

DEBRECZENI UJSÁG

1896 1936
HÁZUFÖLD

ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVETELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 AUGUSZTUS 20.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 190. SZÁM.

A Szent Jobb

már nem csupán egyházi ereklye, nemzeti szimbólum, hanem eleven valóság. A Szent Jobból Szent Ököl lett, amely olyan keményen döngött a XX. század pogány templomainak kapuit, hogy belereszketnek a büszke falak. Amikor a turáni fajtából sarjadt Gejza vezér fia, a világtörténelem legkiválóbb államalkotó zsenije, I. István királyunk, a krisztusi eszmétől áthatva lerakta az ősi fundamentumot, maga is érezte, hogy a könyveket letörölő, a ráncokat elsimító kéznek néha ököllé kell változnia. Ez az Ököl csapott le Koppányra és a többi lázadókra, akik egyéni hiúságból, nagyravágásból és önzésből le akarták taszítani trónjáról az egy-igaz Istent.

Ez a szentistváni Ököl harcolta ki korának legnagyobb csodáját, legsodálatosabb diadalát. — Az Ázsiából származott maroknyi népnek polgárjogot szerzett a gögös Európa roppant családjában.

És a kemény Ököl a hosszú századok során átlényegült Szent Jobbá. Hiába jött Mohi, Mohács, Világos, a Szent Jobb nem szorult ökölbe. Szinte érezte, hogy ezek a megpróbáltatások tisztítóúzként járnak át a nemzet lelkét, mely a vér- és könnytengerből újjáéled. A történelem kérlelhetetlen, szigorú mester. Népünk sokszor hibázott, sokszor járt hamis úton s ezért meg kellett bűnhődnie.

De rántórt a nagy zivatar és lelkünket tépi a trianoni béke korszaka. Több mint másfél évtized óta hiába küzd, harcol és szónokol a magyar nemzet, a világtörténelem legnagyobb tévedését nem tudta megváltoztatni. A világ katalmasai hiába eszméltek rá szörnyű vétkökre, nincs erejük, nincs bátorságuk a bűnt jóvátenni.

Ezért lett most a Szent Jobb Szent Ököl, amely várja a pillanatot, hogy lesujthasson. A Szent Jobb ünnepén mi a Szent Ököl napját ünnepeljük, mely akkor teljesedik ki, amikor ütésétől az Igazság templomának bevakolt kapui ledőlnek és a világtörténelem kórusán felhangzik az igaz béke himnusza. (b. p.)

A Kormányzó Telegdy Róth Károly dr. miniszteri osztálytanácsosnak az egyetemi nyilvános rendes tanári címet adományozta

Dr. Hankiss Jánosnak és özv. Koncz Aurélnének elismerését nyilvánította az államfő

Budapest, augusztus 19. A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Telegdy Róth Károly dr. m. kir. iparügyi miniszteriumi tanácsosnak, a debreceni m. kir. Tisza István-egyetem volt ny. rk. tanárának az egyetemi oktatás és a tudományos szakirodalom művelése terén szerzett kiváló érdemei elismerésül az egyetemi ny. r. ta-

nári címet adományozta. Budapest, augusztus 19. A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy dr. Hankiss János, a debreceni Tisza István-tudományegyetem ny. r. tanárának a Nyári Egyetem tanfolyam megszervezése körül szerzett érdemeiért elismerését tudtadják. Budapest, augusztus 19. A Kor-

mányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy özv. Koncz Aurélnének Karácsony Otília debreceni ref. Dóczy leánygimnáziumi és leányintézményi igazgatónak nyugalomba vonulása alkalmából a középiskolai oktatás terén sok éven át kifejtett buzgó és eredményes munkásságáért elismerését tudtadják.

MOLA TÁBORNOK kardcsapás nélkül akar bevonulni Madridba

Francia és orosz kommunistákat találtak az elesettek között
Három repülőgépet áll készenlétben a kormány menekülésére

Páris, augusztus 19. Az Iruni harcra vonalról érkező haditudósítások szerint a város eleste küszöbön áll. A Paris Soire jelentése szerint a felkelők San Sebastian és Irun felé egyaránt általános támadást indítottak. Az idegenlégő egy ezredet is San Sebastian ellen vezényelték. A várost jelenleg három hadoszlop fogja körül. A külvárosok a felkelők tüze alatt álla-

nak s előrelátható, hogy az utcai harc immár elkerülhetetlen. A francia határ vonalát teljesen elzárták. A hatóságok attól tartanak, hogy az eltévedt golyók esetleg kárt tehetnek a kíváncsiakban a határmentén. Irun utcáin készülnek a torlaszharca. Az éjszaka folyamán Barcelónából néhány ezer polgárőrt küldtek a kormány csapatához.

lán akarnak harcolni. Sevillából érkező jelentések megerősítik azt a hírt, hogy San Javier hadikikötő a felkelőkhöz csatlakozott. A Cartagenaiban és San Javierben állomásozó hadihajók jelentik, hogy folytatják a harcot a túlerőben levő vörös milícia ellen.

MADRID ELESTE UTÁN
KATALÓNIA BELEP
A NÉPSZÖVETSEGBE

Páris, augusztus 19. A Le Figaro jelentése szerint Barcelónában igen komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Madrid eleste után Katalónia nyomban független államnak nyilvánítsa magát. Az új állam mindjárt belépne a Népszövetségbe. Ebben az esetben a katalán kormány a Népszövetség közbelépését kérhetné a támadók ellen, ha a felkelők Barcelóna ellen vonulnának.

MENEKÜLESRE KESZEN ALL
A MADRIDI KORMÁNY

A Matin jelenti Gibraltárból: Egy angol személyiség, aki Madridból nemrég érkezett Gibraltárra, a következőket mondta: — A spanyol kormány már elő-

Orosz és francia halottak a kormánypartiak között

Lisszabon, augusztus 19. Queipo de Llano tábornok a sevillai rádióban a következőket közölte: — Granadából kiinduló egyik osztagunk súlyos harc után megverte a kormánycsapatokat és hét ágyút, tizenegy géppuskát és tizenkétezer puskát zsákmányolt. A kormánycsapatok százával végzik ki a felkelőket. Kivégezték Jaen nyolc-

vanegy éves püspököt is. Bilbao polgármestere elmenekült, mert a város megszállása küszöbön áll. A Puerto Crostanál elesett kormányhű katonáknál orosz és francia okmányokat találtak. Csapatunk megszállták Aracénát, amelyet a kormánycsapatok kiürítettek.

Mindenütt a felkelők fegyverét kíséri a szerencse

Lisszabon, augusztus 19. A felkelők csapatai elfoglalták Zalamea de la Ferena helységet és onnan folytatják előnyomulásukat a kormánycsapatok kezén levő Del Alcarra és Posoblanco irányába. Andalúzia tartományban már csak ez

a két helység van a kormánycsapatok birtokában. A Diario de Noticias jelenti a francia-spanyol határról, hogy odaérkezett a belga kommunistáknak egyik csoportja. A csoport tagjai a spanyol kormánycsapatok olda-

A Tiszántúli Ipari Vásár nemcsak nagyszerű láttnivaló, hanem egyben tanít is, mert a helyes légvédelmet a szenzációs légvédelmi kiállításban mutatja be!

A légvédelmi kiállítást saját érdekében mindenkinek meg kell néznie!

készületeket tett az elmenekülésre. Három nagy személyszállító repülőgép készen áll arra, hogy a kormány tagjait az első jelle szállítsa.

ELVE ÉGETIK EL AZ EMBEREKET

Lisszabon, augusztus 19. A Diário de Lisboa jelentése szerint Al-mendralejában a kormánycsapatok nyolcvan embert kivégeztek. A lap borzalmas részleteket közöl a kegyetlenkedésekről és azt írja, hogy több embert élve elégették.

London, augusztus 19. Az Ewing Standard jelenti, hogy San Sebastianban és Irunban elke-seredett utcai harcok dúlnak. A felkelőcsapatok három oldalról szorongatják a San Sebastian főterén összegyűlt miliciát. A felkelők újabb mintegy ezer főnyi meg-erősítést kaptak.

A FELKELŐK ELKERÜLIK AZ UTCAI HARCOT MADRIDBAN

Rabat, augusztus 19. A sevillai rádió 13 órai adása szerint Valera hadoszlopai Granada közelében megfutamtották a kormánycsapa-tokat s ezzel fokozták Malaga el-szigetelését. A nemzeti csapatok arconala Cordoban és Caceren át Aragóniáig terjed. Azok a hírek, hogy a kormány egyik repülőgépe bombázta Sevillát, valótlanak. A felkelők egyik csapata elfoglalta Ibiát, ahol nagy fegyvergyár van. Huestánál megverték a kormány-csapatokat, úgyhogy ezek Katalo-nia felé menekülnek. Madrid két-ségsbesett helyzetben van. Mola tábornok kijelentette, hogy el akar-ja kerülni a madridi utcai harco-kat, mert a fővárosnak amúgy is meg kell adnia magát.

A NEMET KORMÁNY TILTAKOZIK A SPANYOL HAJÓK GARÁZDALKODÁSA MIATT

Berlin, augusztus 19. — (Havas.) A Kamerungzásnek egy spanyol tengeralattjáró cirkáló részéről történi átkutatását itt súlyos esetnek mondják. Félhivatalos körök szent-rint az esemény spanyol területi vizeken kívül történi, miért is be-leütközik a tengerek szabadságá-nak elvébe. Az átkutatás legfel-jebb háborúban jogosult. A német kormány elhatározása még isme-retlen. A legkevésbé, amihez Ber-lin ragaszkodni fog, a megkövetés és a jóvátétel.

Berlin, augusztus 19. (Német TI) A német sajtónak a Kamerun te-hergőzős incidense ügyében elfog-lalt álláspontja egyelőre a követ-kezőkben foglalható össze:

Nem lehet megengedni, hogy a tengerek szabadságához és a nem-zetközi kereskedelmi forgalom bi-ztosításához a vörös zsákmányolók hozzányuljanak és nem tűrhető, hogy az anarchia, amely igen sok spanyol városban kitört, mostmár a spanyol vizekre is kiterjessze csapjait és német hajókon is érez-tesse káros befolyását. Az inci-densben résztvevő spanyol cirkáló egyike azoknak a hadihajóknak, amelyeken már a polgárháború megkezdése alkalmával a lázadó legénység meggyilkolta tisztjeit. Így tehát lázadó és kalózhajóról van szó. Németország ragaszkodik ahhoz az alapelvhez, hogy nem avatkozik más államok belügyeibe, de az ilyen incidens és a Moszkva részéről folytatott beavatkozás al-kalmas arra, hogy illuzóriussá te-gye az európai államok fáradozá-sait és igen komoly helyzetet te-remsen.

HALASSY NYERTE AZ IDEI FOLYAMBajnOKSÁGOT

Budapest, augusztus 19. A szerdán le-folyt folyambajnoki versenyt a férfiak közül vitéz Halassy Olivér nyerte 51.30 mp alatt, hölgybajnok Tóth Ilonka lett 57.56 mp idővel. A csapatbajnokságot az UTE nyerte 42 ponttal.

Szent István halálának 900-ik évfordulóján Székesfehérvárott törvényt napot hívnak össze

Budapest, augusztus 19. A Budapesti Közlöny augusztus 20-iki száma a követ-kező legfelsőbb kéziratot közli:

Kedves vitéz Gombös! Ezeréves törté-netünknek a honfoglalás mellett leg-kimagaslóbb mozzanata Szent István ál-lamszervező munkássága. A keresztény magyar királyság, a magyar nemzeti ál-lam megalapítása, a nemzet alkotmányos önkormányzatának alapul szolgáló intéz-ménye, a királyi tanács, a székesfehérvári törvénynap, a királyi vármegye élet-rehívása, az egyházi, világi, katonai köz-igazgatás és a törvénykezés megszerve-zése, a gazdasági és kulturális fejlődés megalapozása egytől-egyik a honfoglaló Árpád fejedelem nemzetségéből sarjadt első nagy király műve. Felhívom ezért a m. kir. kormányt, hogy Szent István ha-lálának 900. évfordulóján Szent István emlékének, az ő kivételes egyéniségéhez és a nemzetnek nagy királyá iránt érzett

tiszteletéhez méltó keretben leendő meg-ünnepléséről gondoskodjék. Különös-képen felhívom, gondoskodjék, hogy Ar-pád-házi királyunk III. Béla korában új-jáépült és nemrég feltart esztergomi pa-lotájának helyreállítási munkálatai 1938 augusztus hó 15-re, Szent István halála napján befejezéshez jussanak és a palota felavatassék, hogy 1936. évi augusztus 20-án a budapesti Szent István-napi ün-nepségek kivételesen ünnepléses keretben tartassanak meg és hogy az országgyűlés két házának 1938. évi augusztus hó 21. napján Székesfehérvárra, mint a Szent István alapította törvényt napok szék-helyére Szent István király emlékének megőrzésére céljából leendő összehívása iránt a törvényes előkészítő lépéseket megtegye. Kelt Budapesten, 1936. augusztus 19. Horlthy Miklós sk. Vitéz Gombös Gyula sk.

MUSSOLINI TALÁLKOZÁSA A MAGYAR GAZDAIFJAKKAL

Róma, augusztus 19. Mussolini minisz-terelnöki, aki ma délelőtt Agropontino-ba érkezett, Alfieri, Lampini és Rossoni miniszterek, több államtitkár és a hely-beli előkelőségek várták. Ma kezdődött el a eszéplés Agropontinóban és a Duce maga ment fel a eszéplőgépre, ő kezdte meg a munkát és mintegy háromnegyed-órát dolgozott a többi munkással együtt annak a búzának eszéplésén, amelyet ő maga vetett el az elmúlt év november 8-án. A kormányfő meglátogatott több várost, amely a pontinói moesarak he-

lyén épült fel és Littoriban rövid beszé-det intézett a lakossághoz. Pontinóban az ott időző magyar gazdáiifjak a Duce felkes ünneplésben részesítették. Egy-ikük rövid beszédben üdvözölte a kor-mányfőt és köszönetet mondott neki azért a páratlan vendégszeretetért, mely-ben Olaszországban részük volt. A Duce keresetlen szavakkal köszönte meg az üdvözlést. A jelenlévő főmeg a minisz-terelnök szavai után éltette Magyarországot és az olasz-magyar barátságot.

Csik Ferenc, Elek Ilona és Palotás József a MÁV. véglegesített alkalmazottai lettek

Budapest, aug. 19. Olimpiai győzteseink sorában hárman van-nak, akiket a MÁV magának tek-int: Csik Ferenc szigorlóorvos, a MÁV Betegségi Biztosító Intéze-tének kórházában lecke-könyves gyakorlatát végzi, Palotás József a nyugati pályaudvaron ideigle-nes munkás, Elek Ilona pedig a MÁV nyilvános menetjegyirodá-jában alkalmi idegennyelző. — A MÁV igazgatóságának elnöke Senn Ottó dr. államtitkár méltá-nyolva azt a nagy szolgálatot, amit a vasút olimpikonjai a ma-gyar nemzet dicsőségének öregbi-lésére az egész világ színe előtt tettek, intézkedett, hogy Csik Fe-renc szigorlóorvos a MÁV BBI kórházában orvosgyakornoknak alkalmaztassék, Palotás József ideiglenes munkás végleges állás-

ba segédítetté, Elek Ilona pedig a MÁV nyilvános menetjegyirodá-jában eddigi alkalmi foglalkozta-lása helyett állandóan alkalma-zott tisztviselővé kineveztesék. A magyar vasutasság körében a MÁV igazgatóság elnökének intéz-kedése a legnagyobb örömet és meglepetést kellették.

A mozegyesület egyéves szabad-jeggyel ajándékozta meg az olimpiai bajnokokat

Budapest, aug. 19. A Mozegye-sület választmányja egyhangú lel-kesedéssel elhatározta, hogy az olimpiai egyéni és csapatgyőzte-seknek a mozisok hálaája jeléül egy évre szóló tiszteletjegyet ajánlanak fel, amellyel szabadon járhatnak az Egyesület kötelé-kébe tartozó bármely mozgó-szín-házba.

Egy budapesti asztalos rálőtt egy detektivre, aztán öngyilkosságot követett el

Budapest, augusztus 19. Halálal végződő lövöldözés történi ma reg-gel a Komócsi-út 37. számú házban. Hat órakor két detektív jelent meg a házban és Kiss Imre asztalos-ságát kereste. Az asztalossegéd, aki leányával és fiával albérlésben lakott özvegy Stefanik Józsefnél, még ágyban volt, mikor a detektí-vek bekopogtattak. Megkérte őket, engedjék meg, hogy felöltözzék és azután rendelkezésre áll. Öltözkö-dés közben revolvert rántott elő a szekrényből. Ekkor csak az egyik detektív, Horváth Antal tartózkod-tott a szobában, társa kint várako-zott. Kiss Imre egy óvatlan pillan-atban Horváth Antal detektívre fogta a revolvert, elsütötte, majd

pedig önmagára lőtt. A súlyosan megsebesült detektív is előrántotta revolverét és elsütö-tte. A két lövésre berohant a szo-bába a kint várakozó detektív is, vad lövöldözés támadt az albérlési szobában. Néhány pillanat után Horváth Antal detektív és Kiss Imre eszméletlenül esett össze.

A két súlyosan sebesült eszmé-letlen embert a Szent István-kór-házba vitték a mentők. Kiss Imrét délben tolokocsira tették és a mű-tőbe akarták vinni. Az asztalos-ságát erejének utolsó megfeszíté-sével egy óvatlan pillanatban le-dobta magát a földre, aztán elvesz-tette eszméletét. Amikor az operá-ció asztalra tették meghalt. Az

— Számos női bajnál reggel éh-gyomorral félpohányi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtel-en nagy megkönnyebbülést szerez azáltal, hogy a belek tartalmát fel-hígítja és akadálytalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek mű-ködését lényegesen előmozdítja. A nőgyógyászati klinikák bizonyítvá-nyai tanúsítják, hogy az igen eny-he hatású Ferenc József vízet, kü-lönösen a szülészeti osztályon a legjobb eredménnyel alkalmazzák.

orvosok megállapítása szerint Hor-váth Antal felépülésére sincs sok remény.

A főkapitányságon kihallgatták özv. Stefanikné, akinek 12 év óta albérlője Kiss Imre. Az asszony elmondta, hogy Kiss Imre 16 éves leánya, aki feljelentést tett apja ellen erőszakoskodás miatt, nem is otthon nevelkedett, nagy-szülei nevelték, csak nemrégiben jött haza, mert nagyszülei már nem bírták tovább tartani. Nagyon vá-gyódott elmenni hazulról. Talán ezért találhatta ki a mesét.

— Mert a feljelentés csak mese — mondotta Stefanikné. — Három héttel ezelőtt, amikor megtette a feljelentést apja ellen, eltűnt.

FRANCIAORSZÁG EL AKARJA HALASZTANI A NÉPSZÖVETSÉG SZEPTEMBERI ÖSSZE-HÍVÁSÁT

Róma, augusztus 19. Genfi kö-rökben egyre több szó esik a nép-szövetségi közgyűlés szeptember 21-re összehívott ülészakának el-halasztásáról. Arról beszélnek, hogy a közgyűlést csak október-ben vagy novemberben hívnák egybe. A közgyűlés munkarendjén elsősorban az alapokmány módosi-tásának kérdése szerepel. Eddig azonban — Franciaországot kivéve — egyetlen állam-kormány sem terejsztett elő módosításra javasla-tot, sőt erre vonatkozóan még vé-leménynyilvánítások sem érkeztek be a Népszövetséghez.

A moszkvai haditörvénytörvény megkezdte a Zinovjev össze-eküvés főtárgyalását

Moszkva, augusztus 19. A szovjet leg-felsőbb bíróság ma kezdte meg Zinovjev, Kamenyev és Larsai bünyégének nyilvános tárgyalását. Valamennyi vádlott lemond-ta a védelem jogáról. A vádlottak sorra beismerték a vádiratba foglalt büncselek-mények elkövetését, kivéve Szmirnov és Goltmann vádlottakat, akik elismerték ugyan, hogy tagjai voltak annak a terro-rista szervezetnek, amely Trockijtól ka-pott utasításokat, de tagadták, hogy a terrorista büncselekmények előkészítésé-ben lényeg részük lett volna. A vádirat szerint a vádlottak bujtották fel annak-idején Kirovnak, Sztalin másfél évvel ez-előtt megölt titkárnak gyilkosát. Az ál-taluk Trockij utasításaihoz híven alakí-tott szervezet végéjé az volt, hogy Trockij jutassák hatalomra. Ezt a célt terrorcselekményekkel s a szovjet vezető személyiségeknek meggyilkolásával akar-ták elérni. A vádlottak ellen egyik leg-főbb bizonyíték Trockijnak hozzájuk in-tézett levele, amelyben felszólítja őket, hogy tegyék el láb alól Sztalint.

A GROSSGLOCKNERI HEGY-ÚTON ISMÉT A MELYSEGEBE ZUHANT EGY AUTÓ

Salzburg, augusztus 19. A gross-glockneri hegyi úton kedden is-mét súlyos gépkocsiszerencsétlen-ség történi. Bleibenberg holland állampolgár gépkocsijával Ferleit-en felé haladt. Hirtelen észrevette, hogy elvesztette az uralmát a kocsit fölött, amely mind gyorsabb iram-ban kezdett haladni. Ugyanakkor a fék is felmondta a szolgálatot. Bleibenberg kiugrott a robogó ko-csiból, amely az út korlátjának nekiszaladva felborult és lezuhant a számételes mélységbe. Bleiyen-berg súlyos sérüléseket szenvedett.



A debreceni hölgytornász olimpikonok ünneplése

Megemlékeztünk arról a szűkebb körű fogadtatásról, amelyet a DTE rendezett kedden este a vasútállomáson a három debreceni hölgyolimpikon tiszteletére. Szerdán este 7 órakor a DTE tornacsarnokában szép számú ünneplő közönség jelenlétében a DTE tornaünnepély keretében is üdvözölte a három debreceni hölgytornászt, Nagy Margitot, Törös Olgát és Korompay Irént.

Az ünnepélyen a DTE férfi- és hölgytornászai zászló alatt vonultak fel, majd Szarukán Sándor, a DTE elnöke lépett a három tornász hölgy elé és méltatta azt a nagy szolgálatot, amelyet kiváló szereplésükkel a magyar nemzetnek és közelebről Debrecennek szereztek.

— A sikereknek azonban ott van a nagy erkölcsi oldala, — mondotta Szarukán elnök —, hogy itt nem lehet és nem szabad megállni, hanem tovább kell küzdeni, dolgozni mindaddig, míg visszanyerjük a régi Magyarországot.

Beszéde után díszes babérkoszorúkat nyújtott át Szarukán el-

nök a három reprezentáns hölgytornásznak, a közönség pedig háromszoros hű, hű hajrá kiáltással üdvözölte a tornásznőket.

Ezután a férfi tornászok korlátakademiát mutattak be, a hölgyek pedig buzogánygyakorlatot, majd a férfi mintacsapat asztalugrásban proukálta magát. Ezután dr. Horvay Róbert ny. igazgató szólott a három kiváló debreceni hölgytornászhoz.

— Én mint egyik legrégebbi debreceni tornász, büszke örömmel látom, hogy az a küzdőtér, amelyen mi évtizedekkel ezelőtt felvettük a versenyt, az a plans ma is kiválósággal teljes és a tornasport ma már a hölgyek sikeres szerepléseikkel is meggazdagodott. Mi helyet adunk az ifjúságnak és átadjuk a teret a fiatal generációnak azzal a reménnyel, hogy ez a mostani siker is egy újabb impulzus lesz a további szorgalmas és sikeres tevékenységhez. Horvay igazgató szavai után a közönség a Himnusz elénekülésével fejezte be az olimpikonok ünneplését.

A hajdúböszörményi kiscgazdapárt óriási politikai botránya

Pálnagy Zsigmond párttitkár nyiltlevelé robbantotta ki a botrányt

Hajdúböszörmény, a Független Kiscgazdapárt egyik legerősebb fellegvára különös szenzáció izgalmaiban ég. Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a városnál a megüresedett állásokat elarusították, illetve annak szállították a párt szavazatait, aki megfelelő összeget adott a párt céljaira. A vádat, amely a politikai szervezkedés példátlan esetére mutat rá, a párt vezetője ellen annak titkára, Pálnagy Zsigmond festőművész emelte.

A példátlanul álló botrányt egy fegyelmi robbantotta ki, amelyet Pálnagy Zsigmond ellen indítottak a pártban. A vád az volt, hogy a párt legteljesebb embere olyan híreket terjesztett a pártból, miszerint a városi állásokat eladták. A fegyelmi ügy tárgyalása azonban kínos meglepetés érte a pártot, mert Pálnagy nem védekezett, hanem azt mondta:

— Ti akartok felettem itélkezni? Hírszen — és itt az elnökség egyik tagjára mutatott — te is száz pengőt kaptál!

— Nem igaz, csak nyolcvanát, — szölte el magát a vezetőtag, amely kiszólását később oda módosította, hogy ezt dr. Csíha Endre pártelnöktől kapta.

A fegyelmi vége Pálnagy kizárása lett. A kizárást Csíha Endre feljelentése követte, mert Pálnagy állítólag azt bírte, hogy az elnök ötszáz pengőt kapott a választások során autóköltségekre. A

viszálykodásba belekapcsolódott Kálmán Ferenc is, a párt másik elnöke, aki, mikor fellépett a böszörményi választásokon, programjában a városi és állami állásoknak árlejtséssel való betöltése mellett beszélt, mert mint mondotta, akadna olyan ember, aki a polgármesteri állást 80 pengőért is elválná.

Egyébként a főtitkár Pálnagy levele nagy nyugtalanságot keltett a vezetőség józanabb kiscgazda tagjai között. A nyilt levélben a főtitkár megfellebbezte kizárását és megújította vádjait a párt vezetősége ellen. Többek között sérelmesnek találja, hogy a helyigminiszter által jóváhagyott alapszabályokat dr. Csíha pártelnök nem tartja be és a párt tagjaival sem tartatja be. A párt elnöke a városi képviselőtestületen keresztül meg nem engedett módokon bizonyos pénzekhez jut, amely összeg — értesülése szerint — több ezer pengőre rúg, amelyről a párt előtt mai napig sem történt elszámolás. Harmadszor az utóbbi időben a párt városi képviselő tagjai az elnök befolyására a városnál megüresedett állásokat valóságos árverésen árulják. Továbbá, hogy a párt képviselő tagjaival befolyásra fejtán azokat támogatja, akik a pártnak több pénzt ígérnek, miáltal sokszor rátermettségük nélkül, képzettségük nélkül fogva szegény, de az állásra alkalmasabb egyének

el vannak zárva attól a lehetőségtől, hogy a párt képviselő tagjaitól támogatva álláshoz jussanak.

A kényes párttitkokat leleplező levél végén Pálnagy felszólította a vezetőségi tagokat, hogy Csíhát kényszerítsék a befolyt pénzeszegekkel való elszámolásra augusztus 5-ig, mert ellenkező esetben augusztus 6-án a hatóság előtt tesz feljelentést a pártvezetőség ellen.

A nagy feltűnést keltett nyilt levéllel kapcsolatban Pálnagy Zsigmond nyilatkozott, amelyek sok, eddig különös esetre derítettek fényt Hajdúböszörmény és a Független Kiscgazdapárttal kapcsolatban.

Az 1927-ben alakított független kiscgazdapárt óriási többséggel rendelkezik Böszörményben, úgyhogy 36 választott képviselőtestületi tag közül 32 az övéké.

Amikor a városnál állások ürültek meg, valóban felmerült az a gondolat, hogy azok, akiket a párt szavazatai álláshoz és kenyérhez juttatnak, a párt bajából vállaljanak magukra valamennyit és váltsanak egy-egy hárszékjegyét. Ilyen módon Szálkay Antal dr. polgármestertől 500 pengős részjegyet, Becsétől, dr. Szálkay Istvántól, aki a városi tisztiorvosi állásra pályázott, 1000 pengőt kértek.

Mikor azonban dr. Csíha Endre lett az elnök, nem a rátermettséget, hanem azt nézték, hogy ki tud többet fizetni. Ekkor történt, hogy a városi mérnöki állásra ketten pályáztak.

— Győrössy Zoltántól — mondotta Pálnagy — biztos tudomásom szerint 1500 pengőt kértek a párt támogatásáért. Közben a másik pályázó, Kovács Nagy Zsigmond visszalépett. Ekkor küldöftség kereste fel, amely rábírta a pályázaton való részvételre azzal, hogy támogatni fogják. Az előrelátó vezetőség ugyanis

VILLANYSZERELÉS
BORKA ÉS BIRÓ
Kossuth-u. 8. RÁDIÓ

Tizenötezer pengőbe fog kerülni a halálautó áldozatainak hazaszállítása Franciaországba

A nagy megdöbbenést és általános részvételt keltett autókatasztrófa ügyében a vizsgálat a szakértők megállapításával véget ért. — Mint értesítettük olvasóinkat, megérkezett Debrecenbe Ferroud professzor felesége és négyéves gyermeke és az özvegy fog intézkedni affelől, hogy a holttestet Debrecenben temetik-e el, vagy Franciaországban.

Kedden az esti órákban a budapesti francia követség értesítette a debreceni Nyári Egyetem igazgatóját, hogy az elhunyt Du-tilleul festőművész és Ferroud professzor holttestét a követség fogja elszállítani.

Értesülésünk szerint a borzalmas autókatasztrófa áldozatait beszentelték és most már csak az intézkedést várják az elszállításra vonatkozólag. A holttestek Franciaországba való elszállítása körülbelül tizenötezer pengőbe fog kerülni a francia követségnek.

Az elszállítás időpontja még nem végleges, annyi azonban bizonyos, hogy még a héten megindul a két szerencsétlenül járt francia holtteste Franciaország felé, hogy ottan, az edes anyaföldben helyezzék örök nyugalomra.

Árpa
szemesen és darálva,
napraforgódara,
korpa
valamint egyéb gazdasági cikk
beszerezhető
a legolcsóbban **Mezőgazdák-**
nál Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Napraforgódarát beiktatni sülidőnél, előhizálásnál és tehénnél gazdaságosság.

félt, hogy Kovács visszalépése esetén Győrössy nem lesz hajlandó megfizetni az 1500 pengőt. Ilyen taktikázások után aztán megválasztották Győrössyt, aki ki is fizette az 1500 pengőt.

— Én ezeket nem akarva tovább tűrni, szemrehányást tettem az elnökségnek, — mondotta Pálnagy — mire jött a mellőzés, fegyelmi, majd kizárás. Mikor pedig a pártvezetőséghez intézett nyilt levelemre nem jött kellő intézkedés, ügyvédem útján Hajdú vármegye alispánjánál megtettem a feljelentést a párt szabálytalan pénzkézeltése miatt.

— Azt akarom, hogy szüntessék meg ezt a helyzetet és Csíha Endre dr. számoljon el az általuk törvénytelen úton megválasztott tisztviselőktől beszedett pénzekkel.

— Hol van az az összeg, amit kaptak, mire fordították? Erre a kérdésre kell válaszolni Csíha Endre dr. pártelnök úrnak.

A kínos kérdésre nemcsak a párt főtitkára, de az egész magyar közvélemény vár választ!

IRTÓ HADJÁRAT
AZ ABESSZÍN BANDÁK ELLEN

Addisz-Abeba, augusztus 19. A Diredaua környékén fosztogató abesszín bandákat megtámadta az olasz katonaság és szétszórta őket. A banditáknak súlyos veszteségeik voltak. Az olasz katonaság tisztogató munkájának Dankaliban máris mutatkozik jótékony hatása: az abesszín fosztogató bandák, amelyek eddig valóságos rettegésben tartották a lakosságot, lassankint teljesen kipusztulnak.

Ma 3, 5, 7, 9, holnap utoljára 5, 7, 9 órakor
Boris Karloff és Lugosi Béla
fantasztikus, izgalmas filmje:

A láthatatlan sugár

A melldőngető nyilatkozatok ismét a vádlottak padjára juttatták dr. Görgey Mártont

A nyugalmazott vármegyei főorvos sajtóperében a budapesti törvényszék részbeni bizonyítást rendelt el

Sajnáljuk, hogy ismét foglalkoznunk kell dr. Görgey Márton nyugalmazott vármegyei tisztifőorvos sajtóperével, de nem mehetünk el mellette szó nélkül. — Görgey Mártont a budapesti és

DKV autó képviselő
SZOBOSZLAY
Széchenyi-utca 24. sz.
Ugyanott 509 típusú Fiat és kis Austin autó, kifogástalan állapotban eladó

debreceni törvényszék is súlyosan elítélte közéleti férfiak alapítvány megrágalmazásáért. A nyugtalan főorvosnak, úgylátszik nem használt a nyugdíjazás és újabb bonyodalmakba került. Ez év februárjában az Esti Kurír és Magyarország című napilapokban azonos szövegű nyilatkozatot tett közbe, amelyben Debrecen város köztisztviselőiben és közszereplőiben álló főispánjára, báró Vay Lászlóra néve sértő és rágalmozó kijelentéseket tett. A közvélemény már akkor súlyosan elítélte az okvetetlenkedő Görgey Mártont, aki nem tudott belenyugodni abba, hogy nyugdíjba helyezték.

Az állásérzés mezzébe öltözve destruktív lapok hasábjain döngötte mellét ahelyett, hogy egy kicsit magábanérett volna s próbálta volna visszaidézni annak a Görgey Mártonnak az emlékét, aki annak idején a keresztény nemzeti eszmét vallotta vezérelnek.

Dr. Görgey Márton cikkei miatt a belügyminisztérium felhatalmazása alapján sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés miatt eljárás indult. A budapesti törvényszéken a Méhes-tanács szerdán délelőtt tartotta ebben az ügyben a főtárgyalást. A vádat Vidy Oszkár dr. ügyész képviselte, míg a védelmet a vádlott sorstársa, dr. Hegyemegi Kiss Pál látta el. A szerdai főtárgyaláson a sértett báró Vay László főispán ügyvédje által képviseltette magát. Miután a védő kérésére a bíróság a két sajtóperet egyesítette, megkezdtek Görgey Márton kihallgatását.

A vádlott főorvos vallomásaiban kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A cikket közérdekből írta.

— Jogos magánérdek és közérdek megvédése címén kérem a bizonyítás elrendelését, — mondotta Görgey.

— Mi volt a maga jogos magánérdeke? Hiszen ön azt mondotta, hogy felkérték a közbelépésre —, jegyezte meg az elnök.

— Báró Vay László rólam azt mondotta, hogy én elcsapott köz-tisztviselő vagyok és méltóságán alulinak tartja velem vitatkozni.

— Hol jelent meg a sértettnek

ez a nyilatkozata? — kérdezte az elnök.

— Tulajdonképpen sehol sem, — hangzott a meglepő válasz. — Az újságíróktól értesültem, hogy a főispán ilyen értelmű nyilatkozatot tett.

A vádlott kihallgatása után Hegyemegi Kiss védő tett bizonyítási indítványt. Kijelentette, hogy a tanács szerinte voltaképpen összeférhetetlen, mert egy teljesen hasonló ügyben Görgey Márton felett már ítélték. Hangoztatta, hogy a vádlott véleménye szerint nem rágalmozott, mert csupán azt a tényt közölte cikkében, hogy a legfelsőbb fegyelmi bíróság őt a vádak alól felmentette. Kérte a védő, hogy több tanut, köztük Baltázár Dezső püspököt idézze be a bíróság, akikkel a cikk állításait bizonyítani kívánja, de kéri több irat beszerzését is.

Az elnök több ízben figyelmezteti a védőt, hogy indítványai nem

tartoznak az ügy keretébe. E miatt Hegyemegi Kiss Pál ismételen semmisségi okot jelentett be. A védő következetesen méltóságos úrnak címezte Méhes Ignác dr. elnököt, aki végül közbeszólt:

— Nem vagyok méltóságos úr, azért szögeztem ezt le, nehogy ellenem is majd holmi cimbitörölés legyen a vád.

Hegyemegi Kiss Pál a közönség általános nagy derűltége közben szabadkozott a feltevés ellen, — majd folytatta bizonyítási indítványát, amelyben különösen annak a bizonyításnak az elrendelését kéri, hogy Görgey Márton tisztifőorvos miképpen ítélték kényszernyugdíjazásra.

Ezután a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd kihirdette határozatát, amely szerint a bizonyításnak helyt ad: elrendelte a fegyelmi iratok beszerzését, a kényszernyugdíjazásra vonatkozó iratoknak és még több más iratnak beszerzését. — Ugyancsak helyt adott a bíróság a sértett ellenbizonyítási kérelmének és annak előterjesztésére nyolcnapos határidőt engedélyezett. Ellenben nem rendelte el a törvényszék a vádlottmánya vonatkozó inkriminált részek bizonyítását, amiért Hegyemegi semmisségi panaszt jelentett be.

nek bizonyítottak. A paktum teljes mértékben kiállotta a teherpróbát. Németország magatartása pedig nagyban elősegítette az olasz érdekek érvényesülését. Mindezek alapján adva van a közép-európai rendezés alapja és ez reánk nézve nagy eredményeket jelent. Ennek a kezdetnek a magyar külpolitikai helyzetre kedvező kihatása van már is és reméljük, hogy ezek a kedvező kihatások a jövőben fokozatosan érvényesülni fognak.

Külpolitikai fejtegetéselt így fejezte be Eckhardt Tibor:

— Teljes elismeréssel kell adóznom azért a külpolitikáért, amit 1918—19. után az egymást felváltogató kormányok mind a mai napig az egész nemzet helyeslése és támogatása amellett folytattak.

Gazdasági és szociális kérdésekre tért át ezután. A gazdasági helyzet javulását nem tartja kielégítőnek. Inkább csak csak stagnációt lát. Helyteleníti a jövedelemelosztást. Különösen támadja az ingótlókat, a bankokat és a gyáripárt. A nyomoruság legfőbb oka, hogy a mezőgazdaság jövedelmessége megszűnt. A bűzárakat elfogadhatatlannak tartja. Szerinte tudatosan nem engedik érvényesülni a magasabb világlajci árakat. Hűsz pengő között kellene mozogni a búza árának. Kifogásolta a határidő eltiltását.

A továbbiakban belpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

EGYRE SÚLYOSABB A PALESZTINAI HELYZET

Jeruzsálem, augusztus 18. Jaffa lakosságát rendeletileg utasították, hogy ma este 8 órától holnap reggel 5 óráig ne hagyja el lakóhelyét. A rendelkezésből arra lehet következtetni, hogy a hatóságok súlyosnak látják a helyzetet. Kedden este katonai megerősítés érkezett Jaffába. A katonák körülvették a várost, hogy megakadályozzák Jaffa és Tel Aviv lakosai közt az összejelöltést.

Veszélyben az angol zsirexport

A debreceni gazdák és hentesek a közbiztonság átalakításának befejezését sürgetik

Már a múlt év tavaszán megszavazta a törvényhatósági közgyűlés egy hidraulikus prés vételével kapcsolatos, hogy át fogja alakítani a vágóhídon lévő zsirexporttelepet. A prést fel is szerelték, de az átalakításra, illetőleg olvasztóüstök elhelyezésére már nem volt idő. Ez félbemaradt, mert ősszel az export megindult és mire az átalakításhoz hozzákezdtek volna, a helysége szükség volt. Ezeknek a munkálatoknak befejezése még mindig abban az állapotban van, ahogy a múlt év őszén abbamaradt.

Megkérdeztük a hentes szakosztály elnökségét, mi az oka annak, hogy nem halad ez a munka és azt az információt kaptuk, hogy a hentes szakosztály még májusban beadott egy kérvényt a felszerelési tárgyak elhelyezésének sürgetésére és az angol zsiryártógép helyének kijelölése iránt, melyhez a tervrajz is csatolva volt. A város hat hét múlva válaszolt és kérte a zsiryártógép méreteinek becsatolását. Noha ez nem volt akadálya a munka megkezdésének s az új gép méreteit és pontos tervrajzát is azonnal becsatolták, mégsem fogtak — a mindennapi sürgetés ellenére — a munka megkezdéséhez. A hentes szakosztály a Ganzgyárral kötött szerződése értelmében határidőt kötött ki a gép felállítására és mielőbbi üzembe helyezése érdekében, viszont a Ganzgyár is kikötötte, hogy ha a hentes szakosztály hibájából késik a gép átvétele, illetőleg üzembehelyezése, úgy a szakosztály köteles a holland szakember napidíját megfizetni. Még nagyobb baj az, hogy az angolokkal szembeni szállítási kötelezettségeknek már az üzlet kezdetén sem fog tudni a debreceni hentesipar eleget tenni.

Reméljük, hogy illetékes helyen is belátják, milyen károsodás fenyegeti a Tiszántúli gazdaközönségének és hentes iparának érdekeit és ezt a másfél év óta húzódó munkálatot rövidesen befejezik.



A Baross Gábor Kör díszoklevéllel tüntette ki azokat, akik a Kör céljait előmozdítják. Képünk Láng Miklós társelnöknek átnyújtott díszoklevelet ábrázolja.

Eckhardt Tibor teljes helyesléssel fogadja a Gömbös-kormány külpolitikáját

Gyengén sikerült a Független Kisgazdapárt országos választmányi ülése

Budapest, augusztus 19. Hetek óta hirdették és beharangozták a Független Kisgazdapárt országos választmányi gyűlését. Reggel csakugyan össze is gyűltek a párt élharcosai az egyik Rákóczi-úti kávéház külteremében. Hivatalosan 8 órára volt hirdetve a gyűlés, de a vezetőség egyrésze csak félkilenc után érkezett meg, úgy hogy háromnegyed kilenc volt, mire a gyűlést megkezdheték.

Tíz órakor érkezett meg a nyolc órára hirdetett értekezletre Eckhardt Tibor, a párt vezére, akinek intézkedésére beengedték az értekezleti terembe az újságírókat is.

Szentiványi Lajos pártigazgató előterjesztése után Eckhardt Tibor emelkedett szólásra. Kijelentette, hogy nem kíván a multak bírálataival foglalkozni. Beszédének első részében külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Úgy lényegében, mint részleteiben tulajdonképpen teljes

helyesléssel fogadja a Gömbös-kormány által követett külpolitikát.

— A külpolitikában — mondotta Eckhardt — nagy események történtek. A leglényegesebb eredmény, hogy a háborús veszély, ami az év elején fennállott, megszűnt. Leeséskent az angol-olasz ellentét és elvesztette életét a német-francia ellentét is.

A továbbiakban a német-osztrák meg egyezésre tért át.

— Rendkívül öröndetes ránk nézve a meg egyezés, — mondotta — mert újat nyit a német-olasz meg egyezéshez is. Abban a meg egyezésben vagyunk, hogy ez a kompromisszum tartós. Reális volt a meg egyezés Németország részéről és reális volt Ausztria részéről is.

Majd így folytatta:

— Megállapítom, hogy a római paktum teljesen bevált: Ausztria és Magyarország hűséges és áldozatkész partnerek.

A püspökladányi gyilkos előbb végrendeletet írt és azután kísérelte meg az öngyilkosságot

Legutóbbi számunkban részletes tudósítást közöltünk arról a bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságról, amely néhány nappal ezelőtt történt Püspökladány községben. Nádházy Sámuel fiatal gazdálkodó összeszólalkozás után megfojtotta régi vadházasársát, a 46 éves Szabó Zsófiát. A gyilkosság után egy kampósszegre felakasztotta a halott áldozatát, hogy az öngyilkosság látszatát keltsse. A nyomozó hatóságok azonban kiderítették, hogy gyilkosság történt, de amikor a vizsgálóbíró utasítására késő éjszakai órákban őrizethe akarták venni Nádházy Sámuel, legnagyobb meglepetésükre nem

találták a lakásán, de az asztalon néhány búcsúlevél és egy végrendelet hevert. A végrendeletben Nádházy mintegy 3000 pengő értékű házat legújabb vadházasársára gyermekére hagyta.

A végrendelet megírása után követte el Nádházy Sámuel az öngyilkossági kísérletet oly módon, hogy borotvával felvágta mindkét kezén az ereket. A súlyosan sérült Nádházyt beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol ma már a teljes javulás útján van. Értesülésünk szerint gyilkosság büntette miatt indul meg ellene a bűnvádi eljárás.

Lépfenés légy csipésétől meghalt egy hajdúhadházi fiatalasszony

Néhány nappal ezelőtt gyanús mérgezési tünetekkel szállították be Hajdúhadháztól Balogh Gáborné 28 éves asszonyt. A klinikán történt alapos vizsgálat után megállapították az orvosok, hogy Balogné lépfenében betegedett meg és az általános mérgezés már annyira szétterjedt egész testében, hogy nem lehetett megmenteni az életnek. A múlt nap

horzalmos kínok között kiszenvetett. Az esettel kapcsolatban megindult vizsgálat során kiderítették, hogy Balognét egy lépfenével fertőzött légy csipte meg, amely halálát okozta. Minthogy ilyen körülmények között bűncselekmény nem történt, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Megállapodás jött létre a cipő- és csizmadiapari 8 órás munkanap ügyében

Rendőrség fogatosítja az ellenőrzéseket
Súlyosan büntetik a kihágó munkaadókat

A törvényesített 8 órás munkanap augusztus 10-ével a cipő- és csizmadiapari életbelépett. A cipőiparban hétfőn, a csizmadiapari kedden ültek össze a munkaadók a munkásokkal és az együttes szempontjából a nyári időszakra az alábbi kölcsönös megállapodást léptették életbe:

Munkaidő olyan cipőüzemekben, ahol 6 napos munkahét van: Hétfőtől péntekig reggel 7 órá-

tól déli 12-ig, fél 2-től 5-ig, szombaton reggel 7 órától egyházamban déli fél 1 óráig.

Munkaidő olyan üzemekben, ahol 5 napos munkahét van:

Hétfőtől péntekig reggel 7-től 12-ig, délután 1-től fél 6-ig, szombaton, vasárnap üzemszünet.

Olyan cipőüzemek, amelyek kizárólag rendelt munkát végeznek:

Hétfőtől szombatig egyformán reggel 8-tól 17-ig, délután 2-től 6-ig.

Csizmadiapari nyári munkaidő:

Hétfőtől szombatig egyfolytában reggel 7-től 12-ig és 1 órától 4 óráig.

A fentemlített munkaidőn túl csak az iparhatóság által kiadott és a műhelyben kifüggesztett hivatalos túlóra engedély alapján lehet tovább dolgoztatni. Amelyik munkaadó ezt a rendelkezést megszegi, annyiszor 200 pengőig terjedhető pénzbírsággal lesz sújtva, ahány munkással a rendelkezést megszegte. Másodszori kihágás esetén annyiszor 15 napi fogház alkalmazható, ahány esetben és ahány személlyel kapcsolatosan kihágás történt.

A munkás érdekeltség felkereste az illetékes rendőrséget a kihágás szigorú ellenőrzésére. A rendőrség napiparancsban kapja meg a szükséges utasításokat. A törvényes rendelkezés legszigorúbb betartására minden intézkedés megtörtént, a munkaadók tehát saját jólfelfogott érdeküknek ártanak, ha a rendelkezéseket megkísérlik kijátszani.

A cipészipari 8 órás munkanappal kapcsolatban a csizmadiamunkások beadvánnyal fordultak a munkaadókhoz és 50 százalékos bérjavítást kérnek. Miután a csizmadiapari ezideig 12-

16 órás munkakeret volt, a 8 órás munkanap törvényes életbeléptével a munkásság 50 százalékos bérvárosságot szenvedett. Így tehát — miután a 8 órás munkaidő a munkásság helyzetén javítani van hivatott — mely törvényes rendelkezés átmenetileg a csizmadiamunkásokat érzékenyen sújtja, tehát a kért bérjavítás feltétlenül indokolt.

Az itt fentemlített szempontok minden bizonnyal indokolják, — hogy a termelés érdekében a hétkés kibontakozás mihamarabb létrejöjjön.

Börtönbüntetésre ítélte a törvényszék a hajdúhadházi betörőbanda tagjait

Néhány héttel ezelőtt a hajdúhadházi csendőrség hosszas nyomozás után elfogta azt a veszedelmes betörőbandát, amely a büntetett előéletű D. Szabó József vezetésével alakult meg a múlt év decemberében. A banda többi tagja volt Fejzsés Sándor, Szöllős Gábor és Székely Molnár László. A négytagú betörőbanda hónapokon keresztül rettegésben tartotta Hajdúhadház lakosságát és éjszakai-éjszakára követték el legvakmerőbb betöréseiket, amelyek során óriási mennyiségű terményt, ruhaneműt, élelmiszert és

baromfit zsákmányoltak. A debreceni törvényszék dr. Főenyessy tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a monstre lopási bűnpert s miután a vádlottak jórészt beismerő vallomást tettek, a törvényszék D. Szabó Józsefet 8, Fejzsés Sándort 10, Szöllős Gábert és Székely Molnár Lászlót pedig folytatólagosan elkövetett lopásért hat-hat napi börtönbüntetésre ítélte. Az orgazdasággal és tulajdonelleni kihágással vádolt többi 10 vádlottat a bíróság felmentette az ellenük emelt vád alól.

Az oláh közoktatásügyi miniszter magyarfaló beszéde

Kolozsvár, aug. 19. Az erdélyi és bánági tanítók egyesülete Marosvásárhelyen tartotta ülését, amelyen Anghelescu közoktatásügyi miniszter is résztvett.

— Örömmel jövök ebbe az elnemzetlenített körületbe, — mondotta —, mert innen akarom figyelmeztetni a román nemzet apostolait, a tanítókat, hogy az ő kötelességük az elmagyarosított románokat az ősi hithez és fajhoz visszatéríteni. — Egyetlen községből sem hiányozhat a román iskola és templom. A visszatoránosítás érdekében évente az okiráltság minden elemi iskolája köteles két elmagyarosított növendéket átvenni, hogy a nemzeti öntudatot felébresszék a fiatal lelkekben.

A kiállítás megnyitásának programja

A Tiszántúli Ipari Vásár megnyitásának a programja kialakult. Bornemisza Géza iparügyi miniszter nyitja meg a Tiszántúli Ipari Vásárt augusztus 29-én, délután 12 óra 15 perckor.

Bornemisza Géza augusztus 29-én a déli gyorsvonattal érkezik Debrecenbe s az állomásról egyenesen a kiállítás főbejáratához hajtat, ahol kezdetét veszi a kiállítás megnyitási ünnepsége.

A megnyitási ünnepség programja a következő:

Himnusz: Éneklé a debreceni Iparos Dalárda. Ezután *Sesztina-Nagybákay Jenő* kamarai elnök, a TIKÁV elnöke üdvözlé az Iparügyi minisztert s megjelölé előkelőségeket, majd dr. *Rádó Rezső* kamarai főtitkár, röviden ismerteti a Tiszántúli Ipari Vásárt, dr. *Kölcsey Sándor* polgármester a város nevében üdvözlé az iparügyi minisztert, amiótan Bornemisza Géza iparügyi miniszter a kiállítást megnyitja. Ezután a Városi Dalárda éneklé a magyar Hiszekegy-et.

A megnyitási ünnepséget a rá-

dió is közvetíti 12 óra 5 perctől kezdve. A beszélő *Budinszky Sándor* lesz.

A megnyitás után a miniszter kíséretével együtt megtekinté a kiállítást s a kiállítás megszemlélése után 2 órakor az Arany Bika üvegtermében a miniszter tiszteletére ebéd lesz.

HUNGARIA
FILMSZÍNHÁZ

Ma, csütörtökön
először 3, 5, 7 és 9 órakor
pénteken 5, 7 és 9 órakor
az izgalmas cselekményű,
rohanó tempójú
kalandorfilm:

Aki a montecarloi
bankot robbantotta

Főszerepben:

Ronald Colman, Joan Bennet
Változatos 4 kisrő kép,
OLIMPIAI KÜLÖN HIRADÓ

Megnyilt a
Terézköruti Színpad
Kacagó esték

VASZARY PIROSKA és
SALAMON BELA felléptével.

Azonkívül:

Rajna Alice, Gárdonyi, Kőváry,
Herendi Mancsi, Lengyel Gizli,
Peti, Szenes, László, Fenyő,
Rácz Vall és a nagy társulat
közreműködésével.

Vasár- és ünnepnap délután fél 5
órákor a legcsó helyárrakkal!

Kezdeté: 9 órakor.

Telefonszám: 1-265-54.

BORT LOPTAK

A RABIN FARKASTÓL SZERZETT
JÁNOSNAPI LIBÁHOZ

A vádlottak és a rabok érdekes szembesítése az ítélőtáblán

A múlt év végén és ez év elején több lopás történt Szigliget és Bódvaszilvás községekben. A feljelentésekre bevezetett nyomozás során elfogtak három szigligeti iparos legényt, akik ellen lopásért és orgazdaságért indították meg az eljárást. A miskolci törvényszéki tárgyaláson érdekes dolgok kerültek nyilvánosságra. Megállapították, hogy Gál Lajos két társával, Bubenkó Lajossal és Fecske Józseffel együtt jártak lopni Szögligeten és Bódvaszilváson. Nagy előszeretettel a bort lopták el, de volt olyan eset is, amikor a borshivó gumicsövet vitték el magukkal. Egy ízben három oldal szalonnát loptak el Szögligeten.

A miskolci törvényszék főbbrendbeli lopásért és orgazdaságért ítélte el a legényeket és Gál Lajost egy évi 10 hónapi, Bubenkó Lajost 8, Fecske Józsefet pedig 6 hónapi börtönbüntetéssel súlytotta. Gál megnyugodott az ítéletben, míg Fecskeék fellebbezést jelentettek be a bűnösség megállapí-

tása végett. Így került ügyük a debreceni ítélőtáblához, amely tegnap tárgyalta azt.

Bubenkó és Fecske kihallgatásuk alkalmával tagadták a vádat. A tárgyalásra elővezették Gál Lajost és Tóth Jánost is a börtönből, ahol most büntetésüket töltik, ezekből a lopásokból kifolyólag. Gál mindenben súlyosan terhelő vallomást tett Fecskeékre, míg Tóth azt vallotta, hogy Fecskeéknek nem mondták meg, hogy a nála János napján feltalált liba lopott volt. — A vallomások után szembesítették a rabokat és a vádlottakat. Fecskeék szemébe mondták Gálnak, hogy vallomása nem felel meg a valóságnak.

A védőbeszéd elhangzása után meghozta az ítélőtábla az ítéletet, amely szerint Fecskeéket több vádpont alól fementették, Bubenkót és Fecskeét csupán lopás vétségében mondták ki bűnösnek és ezért őket fejenként három-három hónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

A gyorsírás, mint tudomány
és művészet

Amikor a gyorsírás gazdasági és kulturális jelentőségét emlegetjük, amikor egy gyakorlati tudományt, egy mondhatni legmodernebb művészetet a nagyvilág maga végletesen váltakozó s lüktető életnyilvánulásának gócpontjába állítunk, akkor az emberi szellem azon törekvéseit összpontosítjuk, melyek

magukban foglalják lelkük három irányban való munkálkodását, mint a gondolkodást, érzést és akaratot, melyek megfelelően csoportosulva a tudomány, művészet és társadalom keretében alkotnak teljes egészet. A tudomány, művészet és társadalom keretében ott áll az egyén, a gyorsíró, mert ceruzájában visz-

szatükröződik a gondolkodó lélek, az alkotó érzés s a kifejezni akarás s mi kénytelenek vagyunk e tükröképet valóságnak tekinteni, mert létezik, mert mindenkinek más és más gondolatmenetét s ezekhez alkalmazkodó kifejezési módokat a gyorsíró iparkodik megérzéskénti, vagyis az általa felfogható alakban élénk állítani.

A gyorsíró egyénnek van tehát a legnagyobb szerepe a gyorsírás-tudományban s művészetben, mert míg ugyanazon eseményt tudós és művész többféleképpen állítana élénk, nehéz volna eligazodni az esemény történetében, addig a gyorsíró az eseményt mint egy kővé vált, megmerevedett igazságot a legnagyobb tökéletességgel fejez ki, mert nem adja hozzá képzelőtehetségével és a nyert benyomás közvetlen közreműködésével azokat a képeket, melyek az eseményekben előidézve nem voltak.

Abból, hogy melyik mű gyakorol lelkünkben megfelelőbb hatást a három mester (tudós, művész, gyorsíróegyen) háromféle módon kifejtett munkájából, nem szabad és nem is lehet egyik mesterre sem előnyös ítéletet mondani a másik kettőnek a rovására, mert mindegyik alkotás kiválóképpen jogosult s kiválóképpen jellemző az esemény képméretű kifejezésére. De az bizonyos, hogy még a tudós és művész épp az egyéni felfogás különbözőségénél s az egyéniség kiváló jellemző erejénél fogva mindig újat fog alkotni s képzelőtehetsége kiegészíti a hiányost egy teljessé s a művész egyéniségének közvetlen következménye az, hogy képzelőtehetség odateszi mindazokat a vonásokat, melyeknek jellemzővonásai meglehetnek érzéki alakban, amely vonásokról érezzük, hogy oda kellene tartozniok. Ilyen módon alkotásuk végre is közeledni fog a tökéletességhez, mely az eseményt tudományosan

Honsz fagyaltja nagyon édes
Ki azt eszi, nem lesz mérges

és művésziesen megőrökíteni igyekeznek.

Mindennek megértése nem nehéz, mert a tudós és művész egyéniségének közvetlen következménye, hogy a hallott események olyasvalamit rejt magában, minek jellemző vonásai meglehetnek érzéki alakban, de akkor a forma, melyben az megjelent, nem szabad természetadta külső, mert a hallott esemény a képzelőtehetségnek szabad játékot, korlátlan csapongást enged, mert minél többet hall, annál többet kell a hallottakhoz hozzátenni s így nem adja vissza azokat az eredeti vonásokat, amelyeket a gyorsírói kéz gépi munkájával rajzolt esemény következetes igazsággal való rajzolatja valóban létrehoz.

A gyorsíróknak ezt a rajzolatát meg fogjuk látni a Tiszántúli Ipari és Kereskedelmi Kiállításon, ahol gyorsírópavillonunkban gyorsíró rendszereket, adatokat láthatunk.

A kiállítás alatt gyorsíróverseny is lesz. Szeptember 6-án a városháza dísztermében gyorsíró kongresszust is tartunk s ezen alkalommal fogjuk ünnepelni dr. Traeger Ernő miniszterelnökségi miniszteri tanácsos, a gyorsírásügyi ügyek m. kir. kormánybiztosának, a gyorsírók tántoríthatatlan vezérének 10 éves kormánybiztosági jubileumát.

A versenyek és kiállítás megszervezését dr. Erdős Károly, dr. Horváth Gyula, dr. Naményi Gyula és Tóth Ernő végzik s felvilágosítást készséggel adnak (Battyhány-utca 11. sz. Naményi Gyorsíróiskola.)

Tóth Ernő.



Irtá: MARSCHALKÓ LAJOS.

(14.)

— Hová megy? — kérdezte gúnyosan Angeloff.

— Aludni — mormogta Korompay Tibor.

A Cár Hotel Boris szobájában nyugtalan, gyötrő volt ez a hajnali álom. Minduntalan felködlött benne a tengerparti beszélgetés emlékezete. Szüntelen visszatért, miní egy fájdalmas refrén, Angeloff hangja.

— Az őrség tiszteleg és Milica volt, nincs!

A tudat alól pedig feltolakodott egy gyötrő, nyomasztó kérdés.

— Hogyan tudta Angeloff kapitány, hogy ma hajnalban ő hogyan búcsúzott el Milica őfenségétől. Honnan tudta, hogy tisztelgett az őrség, aztán Milica egyetlen búcsúntés nélkül tűnt el előle.

S dél tájban, mikor összetört testtel felébredt a nyugtalan álomból, hiába fordult a Villa Zdrave felé. Hiába kereste Milica hercegnőt.

— Őfensége elment a kis vitorlással — mondta az őrségparancsnok.

Kint a háborgó vizen ott bukdácsolt a hóhéhr hajó. Vitte, sodorta a forró napkeleti szél. Korompay Tibornak pedig egy kegyetlen érzés szorította össze a szívet.

— Igen. Ez a lány menekül valaki elől. Talán ő előle is. Kimegy a nyugtalan vizekre, csak hogy ne kelljen itt maradnia, ahol ismeretlen veszedelmek leselkednek rája.

A kis vitorlás eltűnt a messi horizont alján. Pedig kint a tengeren nőtt, egyre nőtt a hullám. Alkonyattájr már vadul ostromolta a partot. Emelet magas tajtékot vetett a kikötő roppant sziklagáján. És sötétedéskor hirtelen egy gyűlövés dördült végig a parton.

— Ott! Ott! — mutatott száz kéz a galatai sziklafoltok felé, ahol egy felborult vitorlás hanykolódott az örvénylő vizen.

— Milica! Milica! — jajdult fel Korompay Tibor s ugyanabban a pillanathban látta azt is, hogy a csónakhídtól zúgva indul el egy apró motoros bárka. A kormánynál ott ül Angeloff. Lobog a haja.

— Utána! — hördült fel Korompayból a vad kétségbeesés. — Utána, mert ha Milica él még, akkor most talán nem is az élet, hanem a halál száguld feléje a kis motoroson. Kint a nagy vizen nincsenek tanuk. A hullámok nem tudnának beszélni róla, hogyan aludt ki két fekete szem lángja.

A kikötőből most vágatott ki a haditengerészek motorosa is és a zúgó szélviharban most már három motorosnak hasította a vizet a felborult vitorlás felé. Fentről a galati világítótorony reflektor csikjai táncoltak végig a hullámokon s Korompayból kitért a vad örömkialtás.

— Milica él! Milica él!

Már látta, hogy a lány ott kapaszkodik a felborult csónak oldalába, már érezte, hogy egy perc múlva meg fogja előzni

Angeloffot is, de ugyanebben a pillanatban, mintha villám dörrent volna át az ordító szélén. Revolverlövés csattant bele a hullámok zajába s a kormány szelvéző üvege ezer darabban repült szerteszt. Utána még egy lövés csattant fel Angeloff motorosából. Most már Korompay előröngt a revolverét és háromszor egymás után lött. Mind a három golyó keresztül ütötte a delfin benzintartályát. A motor furcsa hörgő hangot adott, majd kattogni kezdett üresen, tehetetlenül, azán végleg lemarad a nagy rohanásban. Két perc múlva már Milica ott feküdt a Tibor csónakjában. Foga vacogott, körmét véresre marta a kapaszkodás, de a szemében csodálatos meleg fény égett.

— Milica! Édes Milica! — hajlott föléje a tanárségéd.

— Most már minden jó lesz! — hanyatlott vissza a lány csurom víz teste.

Közben melléjük ért a tengerészek bárkaja is, amely kötélvégre vette Angeloff szétlött motorját. A hajótest és Korompay csónakja között most már ott meredeztek a fényes tengerészszuronyok.

— Miért akart megölni, Angeloff? — kérdezte Korompay, amikor partra értek a nagy kikötő hullámtól védett vizen.

— Nem önt akartam, csak őt! Őt, a bestiát! — mutatott Milica felé.

— Nem is ismerem ezt az embert! — mondta Milica. — Nem tudom, mit akar tőlem.

— Nem ismer! — lángolt fel Angeloff hangja. — Most már nem ismer — tette hozzá öldöklő gúnyal —, de akkkor még tudta, hogy ki vagyok, mikor azt parancsolta...

— Mit parancsoltam?

— Azt, hogy lőjjem agyon a fekete Gregort!

(Folyt. köv.)

Hírek

1936 augusztus 20. Csütörtök.
Prot.: István kir. Kath.: István kir.
1936 augusztus 21. Péntek.
Prot.: C. Francis. Kath.: Sámuel.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban megint volt a déli és délutáni órákban zivataros eső. 1 mm-t meghaladó esőmennyiséget ma estig csak Budapestről és Misinatóról jelentettek. A hőmérséklet még meglehetősen magas volt. Általában elérte a 28 fokot, a fővárosban 29-t, az Alföld egyes pontjain 30-31 fokot.
PROGNÓZIS: Elénkebb nyugati szél, főbb helyen, kivált az északi megyékben, valószínűleg a fővárosban is záporos és zivatar, a hőmérséklet esik.

Lapunk legközelebbi száma a közbefjött ünnep miatt szombaton a kora reggeli órákban jelenik meg.

Baltazár püspök körlevele az ifjúság lelki gondozásáról. Baltazár Dezső püspök a legutóbbi napokban hosszabb körlevelet intézett a tisztántúli egyházkerület valamennyi lelképásztorához és presbitériumához, amelyben felhívja figyelmüket az ifjúság lelki gondozására. Azt fejteti ki, hogy az ifjúságot tüzetes lelki gondozásban kell részesíteni a konfirmáció utáni korban is. Az Egyetemes Konvent kezdeményezésére Csonkamagyarország 1200 református gyülekezetéből mintegy 400-ban folyik már határozott bibliai és református ifjúsági munka, hogy ifjaink templomos, úrvacsorázó, adakozó, józan és tisztaéletű embereké váljanak. A terjedelmes felhívás végén Baltazár püspök minden gyülekezetből jelentést kér az ifjúsági munka állásáról és kilátásairól.

Az Egyetemes Végzett Magyar Nők Egyesületének tagjait felkérjük, szíveskedjenek pénteken a Budapestről érkező külföldi tagcsoport fogadására a nagyalomás megjelenéséig. Este fél 8 órakor társasvacsora lesz a „Leveles-csárdában”, melyre minden tagtársunkat szeretettel meghívjuk. A további programról felvilágosítást ad dr. Cukrász Ida.

Frontharcos hírek. Felkérem úgy a tiszt, mint a legénységi bajtársakat, hogy f. hó 22-én, azaz szombaton délután 3-6-ig az apafai elemi lőtéren tartandó lögyakorlatokra lehetőleg nagyszámban jelenjenek meg. Szeptember 13-ig már rövid az idő és az ezen időben megtartandó versenyekre nem áll módunkban sokszor gyakorlatozni. A csapat összeállítását és az egyéni versenyre való jelentkezést már szombaton megállapítjuk. Vasárnap délelőtt 6-8-ig a Levente-Othón udvarán a szokott kispuska lögyakorlatokat megtartjuk. Vezetőség.

Alfonz király visszatért Kingswartba. A „Cesko Slovo” szerdai számában azt a szenzációs hírt közli, hogy Alfonz király másfél héttel ezelőtt azért hagyta el olyan hirtelen Kingswartot, mert a madridi kormány közeli bukásával számoltak. Mivel azonban ez nem következett be, Alfonz király újból visszatért Kingswartba, ahol fogadtatására már megtették minden előkészületet.

Ügyvédi hír. Dr. Gályásy János ügyvédi irodáját Szent Anna-utca 1. szám alá helyezte.

A Frontharcos dalárda augusztus 20-án, Szent István napján Gáspár Géza bajtársunk „Bagolyvár” vendéglőjének kerthelyiségében este 8 órai kezdettel családi társasvacsorát rendez, amelyre a dalárda tagjainak hozzátartozóit és a magyar nótát kedvelő bajtársainkat szeretettel elvárjuk.

A migrén és az idegesség azon esetei, amelyek a gyomor és bélműködés zavarából erednek, gyakran már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által is megszűnnek.

Három és fél évi börtönrre ítélték az angyalesináló szerencsi orvosnőt. Sátoraljaújhegyről jelentik: A sátoraljaújhegyi törvényszék most hirdette ki a jogerős ítéletet dr. Engel Ilona szerencsi orvosnő büntüvéiben. Tiltott műtétekért a bíróság három és félevesi börtönt szabott ki rá mint összebűntetést.

Kerékpárolás. Gönczi Gábor Monti-utca 3. szám alatti lakos kerékpárját az adóhivatal előtt hagyta. Míg bent az adóhivatalban adóját fizette, addig ismeretlen tettes ellopta a kerékpárt. A kerékpárolást jelentette Gönczi Gábor a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Az ifjú Conan Doyle és Mdivani hercegnő esküvője. Newyorkból jelentik: Erdekes esküvői ünnepség folyt le kedden St. Donat-Castellben, Hearst angol ujságfejedelem birtokán. Sir Arthur Conan Doyle, a világhírű regényíró fia, Denis Conan Doyle esküvője örök hűséget Nina Mdivani georgiai hercegnőnek, aki egyike a világ leggazdagabb asszonyainak. Hearst ujságfejedelem meghívására az esküvőt a Hearst-kastélyban tartották meg és itt töltik a mézeseteket is.

Óvia ruháját a nagy melegben
BENYATS IZLAPPAL
Egy pár ára: FILLÉR

Összeszúrkáltak és kiraboltak egy kispesti piaci árust. Somogyi Ferenc 30 éves piaci árus az északi hazafelé tartott Kispesten az Endresz György-utca 52. számú házában levő lakására. Útközben két ismeretlen férfi megtámadta, összeszúrkáltak és azután elvették a pénztárcáját, amelyben pár pengő volt. A rablási ügyben a rendőrség megindította a nyomozást. A súlyosan sérült embert a mentők a Szent István-kórházba szállították.

Külön bírói tanácsokat állítanak fel a bécsi bridge-pörök elintézésére. Bécsből jelentik: Az osztrák fővárosban az utóbbi időben annyira elszaporodtak a bridge-pörök, hogy azok elintézésére külön bírói tanácsokat kellett felállítani. A legtöbb ilyen pör becsület-tani. A legtöbb ilyen pör becsület-sértési pör, amelyet rendszerint kölcsönösen indítanak egymás ellen a szidalmazó játékpártnerek. Számos esetben a sértések a tettelegességig fajultak. A bécsi lapok gyors intézkedéseket sürgetnek a bridge-láz veszedelmes kihatásai ellen.

Felvételek hirdetői

Beöltés és ugorkás üvegek
Kaszanyitzkynál
Piac-utca 57. szám
Épületívogozás! Képektervezés!

Lehelet könnyű PANAMA SPORTING rávarrott gallérral
WERNER 3.90
Ferenc József-ut 70.

Rádió Villany-eredeti gyári és használt készülékek cserélése és javítása
világítás berendezéseket szakemberrel és olcsón készit

GRÓSZ ISTVAN Miklós-u. 2
NE DOBJA EL ócska filléért újajalakalaját 68 filléért újajalakalaját
FLEISCHER ANNA VÁR-UTCA 2. (Wiener-palota)
Uj modellek már 2 P-1fl

BÖRÖNDÖT neszeszert, retikült, utazási cikkek nagy választékban a készítőnél
FEUERMANN Pac-u. 26
böröndös mester Gambrius-Álláró

Ne menjen addig a strandra, míg **Böde-féle strand-szalámit** nem vásárol
Csapó-utca 10. szám. Kossuth-utca 57. szám.

A Déri-múzeum ma délelőtt 10-11-ig nyitva. Bejárát a Kollégium felőli keleti kiskapun. Belépőjegy ára 50 fillér, tanulóknak, katonáknak 20 fillér. A közművelődési könyvtár augusztusban állandóan zárva.

Nyaraljon Hajdúszoboszlón a Suba penzióban, teljes penziót már 4 pengőtől kap. Uri kiszolgálás és kényelmes.

Hölgyek! A Tonal hajfesték 18 színárnyalata biztosítja a természetű hajfestést. Fodrásztól követelje.

Sokszorosító gépek specialistája **HURAY, Iparkamara**
TELEFONSZÁM: 17-93.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Fekete Mihály fm. leány, Mária; Balogh Ferenc máv munkás fiú, Ferenc Tibor; Holb József fm. fiú, Ferenc; Nagy Mihály fuvaros fiú, Sándor; Dézsi János gazdálkodó leány Mária; Ilona; Nagy Péter kereskedő s. fiú, Tibor; Gelgőzi Gyula majoros leány, Irén Eszter és 4 törvénytelen újszülött.
Házasságok: Bökényi István fm.—Vámos Julianna; Papp Márton cipész s.—Pálfi Róza; Kovács István kereskedő s.—Agárdi Piroška Julianna; Vad Elek úri- és hölgyfodrász m.—Horváth Margit.
Halálozások: özv. László Mihályné ref. 70 éves, Rakovszky-u. 24. Szabados Mihály r. kath. 60 éves, Teleki-u. 75. Rottmann Anna izr. 1 napos, Fehérgyarmat. Nagy Tibor ref. 1 napos, Péceli-u. 6. Stefi Claudie Emíliafalva, g. kath. 8 éves, Labonc Lajos ref. 14 éves, Mező-u. 8. Fodor Ferenc r. kath. 2 éves, Viola-u. 21. Alexa András g. kath. 66 éves, Burgondia-u. 20.

Előtrött dísz tárgyait olcsón és szakszerűen javítja, újja varázsolja

Bárany Rádióház
Szentanna-u. 1.
Rádiók, csillárok bámulatos olcsón

Villanykörte csere

Rádió- és képes- mellékletet közöl minden vasárnap a „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” Egyes szám vasárnap 16 fillér. Egy hónapra 2 pengő.

Saját készítményű **esernyők** legolcsóbban **Esernyőüzem** Pannonia-udvar, Piac-utca 42 **JAVIT, ÁTHUZ, ALAKIT**

BORY IROGÉP VÁLLALAT PIAC-UTCA 72 és DEÁK FERENC-U 2, sarokház. Bejárát a Deák Ferenc-utcai oldalon. Telefon: 20-51.

Fényképező gépek foto anyagok „Takarékosság”-ra 6 havi hitel

Ungár József látszerész és fotoszaküzletben, Széchenyi-utca 1.

Lenkosztűmök

női ruhák, bluzok, pongyolák legolcsóbban **Grosz Jenő** divatáruházában Piac-utca 51. szám

Bőröndök, utikészletek nagy választékban, igen előnyös áron kaphatók

Kántor Ernő és Tsa PIAC-U. 20. CSAPÓ-U. 18.

Zománczott tűzhelyek, nyári háztartási cikkek, lagylall-gép, jégsekrény legolcsóbban **TOTH GYULA** vasúztetőben

FÜGGÖNYT terítőt, magyar perzsat vagy anyagokat legolcsóbban **Szilágyinál** Kistemplom (Csoka torony mellett)

Polgárnál h a j f e s t é s, tartós hullám tökéletes, kizárólag **Svetits bérpalotában**

FIZESSEN elő a Debreczeni Ujságra és 2 pengőért egy hónapig lakására kézbesítjük Keletmagyarország legértelmesebb és legrissebb napilapját

Comtess olajshampoon az élettelen száraz, molyos hajak gyógyszerere. Fodrásztól kérje e márkás hajápolást.

Hirdetmény. A városi törzsgulyából és törzsménésből létszámfeletti részben továbbnyújtásra is alkalmas tehén, bika, kanca, bika és üszöborjúk, csikók f. évi szeptember hó 8-án (kedden) a hortobágyi őszi vásáron nyilvános árverésen eladásra kerülnek. Közlelbi felvilágosítással Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdszeti ügyosztálya (Városháza, földszint 12. számú szoba) készséggel szolgál. Gazdasági tanácsnok.

AZ APOLLOBAN csütörtökön 3, 5, 7, 9 órakor pénteken 5, 7, 9 órakor 2 sláger 1. **La Cucaracha** színes, énekes, táncos vígjáték, 2. **Csontos Gyula, Kiss Ferenc és Tökés Anna** főszereplésével az első magyar hangos filmdráma **CAFÉ MOSZKVA**



özv. Nagy Jánosné született Tóth Sára életének 86-ik évében elhunyt. Temetése 21-én délelőtt 11 órakor a református egyház gyászszertartása szerint lesz a köztemető ravatalozójából.

Alexa András ny. tűzoltóőrmester délután 4 órakor 66 éves korában meghalt. Temetése a gör. kath. egyház szertartása szerint 21-én, pénteken lesz a köztemetőből.

Fodor Ferike három esztendősen korábban elhunyt. Földi porait a róm. kath. egyház szertartása szerint augusztus 21-én lesz a köztemető ravatalozójából.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— Istentiszteleti sorrend a gör. szert. róm. kath. templomban Szent István király ünnepén: reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamisé együtt latin szertartással, 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor vespere.

— Elhízott egyéneknek már régóta szívesen alkalmazott természetes „Ferenc József” keserűvízkúra a bélműködést erőteljesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyedé teszi.

— Szipál udvari fényképész-mester műtermében 1 darab 18x24-es nagytás 3 darab levelezőlappal 7 pengő.

— Úrhiszabómat áthelyeztem Ferenc József-út 89. szám alá (Blatner-ház), Tóth Gábor úrhiszabó.

— Felhívás testgyakorláskötelesek jelentkezésére. A testnevelésről szóló 1921 évi LIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 9000/1924 V. K. M. számú rendelet 11. §-a alapján felhívom a testgyakorlásköteleseket (12—21 éves) ifjakat, hogy Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetőségénél (Bethlen-utca 10. szám) délelőtt 9 óratól délután 1 óráig, az alábbi meghatározott napokon és sorrendben a születési adatokat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, tanoncszerződés, munkakönyv, cselédkönyv, iskolai bizonyítvány), valamint az állampolgárságukat igazoló iratokkal (illetőségi bizonyítvány), jelentkezzenek. A testgyakorlási kötelezettség alá eső ifjak a netáni testi, vagy szellemi foglalkozásuk, illetőleg a testgyakorlási kötelezettségük alól történt felmentésük esetén is kötelesek jelentkezni. Figyelmeztetem továbbá az érdekelt testgyakorlásköteleseket ifjakat, azok születési (gondozói), hogy a jelentkezés elmulasztása a 9000/1924 V. K. M. számú rendelet 26. §-a értelmében 1—800 pengőig terjedhető pénzbírsággal, illetőleg a 69.009/1927 V. K. M. számú rendelet 3. §-a 4. pontja alapján 3 órától 12 óráig terjedhető visszatartással büntethető. Jelentkezési sorrend: Az 1915 és 1916 évfolyambeliak részére, akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik 1936 augusztus 21-én; C és D 22-én; E és F 24-én; G és H 25-én; I, J és K 26-én; L és M 27-én; N és O 28-án; P és R 29-én; S és Sz augusztus 31-én; T szeptember 1-én; U, V és Z 2-án — Az 1917, 1918 és 1919 évfolyambeliak részére, akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik 1936 szeptember 3-án; C és D 4-én; E és F 5-én; G és H 7-én; I, J és K 9-én; L és M 10-én; N és O 11-én; P és R 12-én; S és Sz 14-én; T 15-én; U, V és Z szeptember 16-án. — Az 1920, 1921, 1922, 1923 és 1924 évfolyambeliak részére, akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik 1936 szeptember 17-én; C és D 18-án; E és F 19-én; G és H 21-én; I, J és K 22-én; L és M 23-án; N és O 24-én; P és R 25-én; S és Sz 26-án; T 28-án; U, V és Z szeptember 29-én. Debrecen sz. kir. város elsőfokú köznevelési hatósága.



Az Iparos Dalárda leleplezte a dalárda egyik alapítójának, Farkas Istvánnak fényképét.

Már megérkeztek az utazási igazolványok az Őszi Lakbérrendezési Vásár képviselőihez

A Vásár Rádiókiállításának szenzációi

E hó 28-án már érvénybe lép a budapesti Iparcsarnokban szeptember 3—13. között megtartandó Őszi Lakbérrendezési Vásár és Rádiókiállítás 33 százalékos utazási kedvezménye, amelyet a közönség tétjegy váltásával vehet igénybe. A kedvezményes utazáshoz szükséges vasúti igazolványok, amelyek a Vásárra belépőjegyül is szolgálnak, tegnap már megérkeztek az Őszi Vásár által minden nagyobb városban és községben létesített képviselőkhöz, mint amilyenek az Iparkamarák, az ipartestületek, kereskedelmi egyesületek, az Ibusz me-

neljegyiroda összes fiókjai és kirendeltségei számos helyen a patinás régi kereskedelmi cégek, dohányárudák, szövetkezetek, a községekben pedig a jegyzői hivatalok. A rengeteg érdeklődő közül sokan főként a rádiókiállításra kíváncsiak, amelynek szenzációs üvegpavillon-stúdiója a kiállítás legnagyobb látványossága lesz. E pavillonban eddig még nem látott gazdag programmal reggeltől-estig sorozatos zenéi és színi előadásokat fognak rendezni, amelyeket Budapest I. és II. állomása is közvetít.

— Eladó zongorák. A városi zeneiskola négy használt zongoráját eladásra bocsátja, még pedig egy drb Produktiv Genossenschaft, egy drb Friedrich Ehrbar, egy drb Földvári és egy drb Franz Hajek gyártmányú hangszereket. Fentnevezett zongorák megtekinthetők a zeneiskola épületében (Vár-u. 1.) délelőtt 10—12-ig és délután 5—6 óra között.

Globol-Naphtalin

moly- és légyirtószerek legolcsóbban dr. KONDOR ISTVÁN Központi Drogériájában. Városháza épület.

— Magától megindult és gyilkos karambolt okozott egy mozdony. Wilnóból jelentik: Wilnó egyik pályaudvarán különös szerencsétlenség történt. Egy mozdony, amelyet szénhordó munkások éppen szemmel láttak el, mozdonyvezető és fűtő nélkül hirtelen megindult. A mozdony teljes sebességgel rohant előre a sínpáron. Két szénrakodómunkás a mozdonyon rekedt és kétségbeesetten kiabált segítségért. Néhány pillanat múlva megtörtént a katasztrófa: a nagy sebességgel száguldo mozdony nekirentott a pályaudvar felé haladó személyvonatnak. A személyvonat vezetője és fűtője életét veszítette, tízenhat utas pedig súlyos sérüléseket szenvedett.

SZÉPSÉG TITKA TOKALON PÁRIS

világhírű készítményeink használata, puder, krém és szappan drb 1.20, főraktár.

DR. KONDOR ISTVÁN
Központi Drogériája
Városháza épület.

Viszonteladónak gyári áron.

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya folyó hó 20-án, csütörtökön kirándulást rendez a Pallagra. Találkozás háromnegyed kilenckor reggel a Horthy Miklós-út és a Károly Ferenc József-út sarkán az István gőzmalom előtt. Elkezdés háztársákból. Gyalogolás kb. 3 óra. Visszaérkezés alkonyatkor. Vendégeket szívesen látunk. Ezúttal közöljük egyesületünk tagjaival, hogy folyó hó 23-án, vasárnap a Vámospercs mellett lévő fenyes erdőiről híres Buzita-pusztára rendezünk kirándulást. Indulás Debrecenből vasárnap reggel 8 óra 10-kor Vámospercsre, onnan kb. 1 óra gyaloglás Buzitára. Este ismét visszagyaloglás a vasútállomáshoz, érkezés Debrecenbe 21 óra 23 perckor. Vasúti költség menettérti jeggyel 1.80 P. arcképes igazolványosoknak 1.20 P. — Vendégeket szívesen látunk. Elkezdés háztársákból. Főzni, vagy szalonját sütni nem lehet. A résztvevni szándékozókat arra kérjük, hogy vasárnap reggel háromnegyed 8-kor a Nagyállomás csarnokába gyülekezzenek.

FIGYELJEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

— Baleset munka közben. Papp Ferenc 14 éves fémipariskolai gépésztanuló tegnap délután munka közben belelépett egy rozsdás plédarabba, amely elvágta lábát. A tanuló azonnal a mentőállomásra sietett, ahol első segélynyújtásban részesítették, majd saját lábán visszatért munkahelyére.

— Elelthelépett a magyar-holland légitforgalmi egyezmény. Apor Gábor báró rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese és Lucien G. Van Hoorn, Hollandia magyarországi követe, a magyar királyi külügyminisztériumban ma kicserélték a Budapesten 1935. évi június hó 8-án aláírt magyar-holland légitforgalmi egyezmény megerősítő okiratait.

— Harmadszor virágnak az akácfa. Dombóvár-ról jelentik: A dombóvári uszodába vezető úton ezidén már harmadszor virágoztak ki az akácfa. Sok kertben ugyan csak virágba borultak a gyümölcsfák is. Öreg gazdák szerint hosszú lesz a „vénesszonyok nyara”.

— Angol kocsit elgázolt egy sofőr. Súlyos gázolás történt a nyugati pályaudvar érkezési oldalán. Egy angol rendszámú kocsit, a GBUC 4656 befordult a nyugati pályaudvar érkezési oldalához és elütötte Orbán József 32 éves sofőrt. A kihívott mentők megállapították, hogy Orbán József agrárkódást és lábtörést szenvedett. A Rókusba vitték. Az eljárás megindult.



Csütörtökön, István király napján: „A VAGY”
Marlene Dietrich és Gary Cooper
ragyogó világfilmje. — Megelőzi:
„EGY KIS LEGYESKEDES”.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
Jön: „CIGÁNYBÁRÓ”.

Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.
Felelős kiadó:
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.
Ügyvezető igazgató:
Dr. KÓLYA SÁNDOR.

TESTEDZÉS

Debrecen társadalmának kell megmenteni a Bocskayt

Ma Hajdúdorogon játszanak a kék-sárgák

A mai nehéz gazdasági viszonyok között a vidéki futballegyesületek egymásután hullottak ki a küzdők sorából. Ma már a fővárosban is ez a helyzet. Nemesak a középcapatok küzdenek súlyos anyagi gondokkal, hanem a nagy egyesületek is. A Bocskay a nehéz viszonyok között is fennáll és nem ad el játékosát, mint azt a többi egyesület teszi, hanem szerény keretek között iparkodnak a csapatot megerősíteni. A közönségnek és a városnak nem szabad olyan könnyen viseltetni a Bocskay iránt, mint eddig tették, mert a Bocskay is a többi sorsára jut. A vezetőség már nem tud többet áldozni, mint eddig áldozott. A Bocskay vezetőségének nem sok a kérése, csak annyi, hogy lépjenek be a tagok sorába, hogy ezáltal az elindulást biztosítsák. Aki pedig teheti, a Bocskay állásnélkül játékosait juttassa álláshoz, mert ezzel a játékosokat valóságosan Debrecenhez kötik.

Vinceze, akire a debreceni közönség nagyon haragszik, nem távozott volna el Debrecenből, ha itt megélhetését biztosítva látta volna. Fogjon össze Debrecen társadalmát és mentse meg a Bocskayt, mert ezzel nemesak Debrecen futballsportját, hanem rajta keresztül az egyetemes magyar futballsportot segíti.

A Bocskay csapata eszedesen készül a szezonnyitóra. Ma Hajdúdorogon játszik a HSK csapata ellen, a dorogi csapat ugyanis a Bocskayt hívta meg a pályavárató ünneplésére. A debreceni kék-sárgákat nagy ünnepléssel akarják fogadni Dorogon. Itt már valószínűleg kipróbálják Fintát is és a vasárnapi összeállítás ettől a mérkőzéstől függ.

A Bocskay vasárnapi ellenfele a III. Kerület lesz. Úgy látszik most már a fővárosi egyesületeknél is

mutatkoznak bajok. A III. Kerület a hosszú turáról fáradtan tért haza.

Sárosi dr. két évig nem szerződhetik más egyesülethez

Már több alkalommal beszámoltunk arról a bomlási folyamatról, amely a Ferencváros egységét akarja meghontani. A Nemzeti Bajnokság második évének nyitányánál Sárosi dr., Kemény és Lázár halálraozottan bejelentették a vezetőségnek, hogy nem akarnak szerepelni ebben az évben a Ferencváros színeiben. Kezdetben nem tulajdonítottak semmi jelentőséget a bejelentésnek, de most már egészen komoly az ügy. Róna egyesbíró kedden foglalkozott Sárosi ügyével. Az egyesbíró felszólítására Sárosi halálraozottan kijelentette, hogy eredeti tervétől nem hajlandó visszalépni. Ezután az egyesbíró kihirdette az ítéletet, amely szerint Sárosi György dr. két évig nem szerződhet más egyesülethez. Többen

Jelenleg még csak egy szerződött játékos van Kocsis személyében. A III. Kerület TVE fuzionált a Vérhalommal és így sok jó amatőrljátékosot szereztek. A III. Kerület most amatőrökkel akar startolni. A Bocskay—III. Kerület-mérkőzést Salgó vezeti. A mérkőzés negyedöt órákor kezdődik a Stadionban. Előtte a Nyomdász 11—DKASE ifj. játszik barátságos mérkőzést.

kérdést intéztek Sárosihoz, aki azt a választ adta, hogy nem hajlandó egy egyesülethez sem szerződést aláírni. Ha játszik, akkor is csak a Ferencváros színeiben fog játszani, de csak amatőr alapon. Ezt az elhatározását állásának biztosítása miatt tette. A kiváló játékos és a Ferencváros között még el lehet békésen intézni az ügyet, de az előjelek szerint erre nincs kilátás. Sárosi kiválasztása a Ferencvárosnak is sok gondot okozott. De ez nemesak a Ferencvárosnak okoz gondot, hanem az egyetemes magyar futballnak is. Sárosi ugyanis állandó tagja volt a magyar válogatott csapatnak. Jelenleg nincsen is megfelelő játékos, akivel pótolják, mert a számbajóhető játékosokat a pesti kerekéért mellőzik.

Ma kezdődik a Nemzeti Bajnokság második éve

A Nemzeti Bajnokság második éve ma kezdődik a Kispeszt—Szeged mérkőzéssel, amelyet Kispeszt játszanak le. A Kispeszt standard csapatával indul. Ha Pálkásra vonatkozólag sikerül megévezni a Ferencvárosnak, akkor a Szeged kapuját Tóth fogja védeni. A mérkőzést Klein Árpád vezeti.

A teljes nagyüzem azonban csak vasárnap indul meg. A csapatok ugyan csak elvannak maradvány a szervezéssel és mindenki most iparkodik az utolsó simításokat végezni. A Nemzeti—Haladás mérkőzést Budapestén játszzák. A Nemzeti a belső poszton akar erősíteni, a Haladás azonban nem erősített. A mérkőzést Kovács Pál vezeti. Utána a Hungária játszik az Elektromossal. A Hungáriában nem játszik a sérült Turay, de nem lehet még tudni, hogy az Elektromos két újonnan szerződött játékosát elengedik-e a dán portyáról. A mérkőzést Lóvy Zoltán vezeti. Ujpest—Phöbusz mérkőzést Majorszky vezeti. Mindkét csapat teljesen felkészült a bajnoki szezonra és megfelelő tartalékkal rendelkeznek. Budafok—Budai 11. vezető Gerő. Mindkét csapat összeállításánál

vannak még bajok. Igaz, hogy a Budai 11 iparkodott a tavasszal eladott játékosokat pótolni. Ferencváros—Soroksár, vezető Tihaméri. Mindkét csapatnál vannak még bajok. Különösen a Ferencvárosnak okoz sok gondot a csapatösszeállítás.

A DVTK DEBRECENBEN
Úgy látszik, a DVSC és DVSE lesz az a csapat, amely a megtépázott amatőrfutball tekintélyét vissza akarja szerezni. A két csapat a múltban is fogadott már nagyobb fővárosi és vidéki amatőr csapatokat és a mérkőzések igen sok közönséget jelent meg. Most Szent István napján a Villanygyár gondoskodott a jó programról, amikor a jóképeségű DVTK csapatát meghívta Debrecenbe. A mérkőzést a DVSC díszegítt pályáján játszzák le, amelyet igen olcsó helyárakkal lehet megtekinteni. Ennek a mérkőzésnek az ad nagyfontosságát, miszerint most dől el, hogy milyen csapattal startol a Villanygyár a bajnokságban.

KÉT ÚJ SZABÁLY A FUTBALLBAN
Vasárnap megszűnik a labda feladá-

sa, amelyet ezután a kapus egyszerű kirugással hoz játékba. Ezzel az új intézkedéssel megszűnik az időhúzás. A kapus ezután is szabadon mozoghat a 16-oson belül. A másik új szabály a sérült játékosok visszatérésére vonatkozik. A sérült játékos csak az akció befejezésekor léphet vissza a pályára. Ha a játékos engedély nélkül avatkozik az akcióba, azért büntető jár.

DIÓSGYŐRI VASGYÁR—VILLANYGYÁR
Ma Szent István napján délután fél 5-kor Vasutas pályán. Bíró: dr. Lengyel.

A vállalkozó kedvű Villanygyár ismét nagyszerű programot bonyolít le az egyébként unalmas Szent István-napi délutánján. Ezúttal a Diósgyőri Vasgyár óriási játékerőt képviselő együttesét látja vendégül. Szép játékot és erős küzdelmet várhatunk. Előtte a Textil—Klinika Rimánóczy-kupameccset tartják meg fél 3 órai kezdettel. — Mind a két mérkőzésre igen olcsó helyárak érvényesek.

KÜZGAVADASÁG

A BÚZA 10, A ROZS 20 FILLÉRREL OLCSÓBB

A készáru piacon ma is csak búzában volt számottevő forgalom, egyébként kis üzletmenet mellett lanyha volt az irányzat. Búzából 10,150 mázsát adtak el, 10 filléres áreséssel. A hivatalos árnak a tiszántúli búza árárt 10 fillérral, a felsőtiszai búzáért 5—10 fillérral, a többi átlamosokról származó búzáért 5 fillérral szállították le.

Búza: tiszai 77 kg-os 14,80—15,00, 78 kg-os 14,95—15,15, 79 kg-os 15,15—15,30, 80 kg-os 15,25—15,40, felsőtiszai 77 kg 14,70—14,90, 78 kg-os 14,85—15,05, 79 kg-os 15,05—15,20, 80 kg-os 15,15—15,30, duna-tiszai 77 kg-os 14,60—14,80, 78 kg 14,95—15,10, 80 kg-os 15,05—15,20, fejezmegyei, dunántúli 77 kg-os 14,65—14,80, 78 kg-os 14,80—14,95, 79 kg-os 15,00—15,10, 80 kg-os 15,10—15,20.

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK
Búza 13,80—13,60, rozs 10,80—10,70, árpa 10,50—10,00, zab 11,00—10,50, tengeri 14,20—14,00, lucerna 5,60—5,30, szőna 4,00—3,60, lencse 4,50, alomszalma 1,40—1,20.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2238 darab sertést. Az előző napi maradvány 80 darab volt. Árak: prima uradalmi zsirsertés páronként 340 kilogrammon felül 109—111-ig, prima szedett 102—105, silány 84—90, angol sonkasüldő I. 108—111, II. 96—104. Mindkét tétel névleges. Exportzsír márkázott 153—164 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata vontatott volt.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Amatőrök felvételeit
legszebben, legtökéletesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzéki fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16 Kodak-gépek 6 havi részletre is 5831

SCHIFFER JÓZSEF
üvegesizoló- és tükkörgyártástelepe. Homokszórás, üvegminitázás. Széchenyi-utca 42. szám. Iparművészeti kiállításokon ki-tüntetve arany- és ezüstérmekkel. 6506

Nézzé meg
kíratunkban az idei **habselyem női ruhák árait**
Ilyet még ugysem látott **H A U A S**
Harsnyaház

„Boldogok leszünk”
jeligére levél van a kiadóhiva-talban. 6493

Komoly
jeligére levél van a kiadóhiva-talban. 6495

Töltsön
egy kellemes estét a „Bagoly-vár” vendéglő gyönyörű kert-jében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: tele-phon 19—31.

Órásüzletemet
áthelyeztem Piac-u. 16. sz. alá (Alföldi Takarékt.). Óra- és ék-szerjavításokat jutányosan ké-szíték. Wertheimer. 6314

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57., vidéken is. 4426

Szeptember elsejére
jölfőző középkorú mindenest keresek. Hatvan-utca 4/b. 6479

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK
Kereskedelmi végzett keresztény nő (kezdőt vagy némi gyakorlattal) elfog-laltsággal keresek. Cím a ki-adóban. 6513

Mindenes
bejárónőt parkettes lakásba azonnal felveszek. Rothermere-utca 9., balra. 6528

Délelőttre
4 éves kisfiámhoz német kis-asszonyt keresek lakás- és reg-geliért. Ajánlatok „Megbízha-tó” jeligére a kiadóba. 2794

Perfekt
gyors- és gépfőnököt keresek azonnalra. Ajánlatok „Perfekt” jeligére a kiadóba. 2798

Férfikonzekcióhoz
kézimunkás leányt azonnal fel-veszek. Rákóczi-u. 65., kereszt-épület. 2786

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Pékségbe
fiatalembert bent munkára felveszek. Ki már ilyen állás-ban volt, előnyben részesül. — Kraszula, Kassai-út 9. 6516

Lakatosnancokat
felvesz műlakatosmester. Kígyó-utca 57. sz. 2792

Írni-olvasni tudó
fiatalember kocsinak felvéte-tik. Késcs-u. 6., szikvizgyár. 2800

Külfutó
kerékpározni tudó felvétetik. Nyugati-utca 48. 6533

Fuvarosok
nagyobb téglá- és építési anyag-szállításra jelentkezzenek Tóth és Sebestyén irodában, Fűrdő-utca 2. 6295

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Szerény igényű
ürüleány elmenne háztartásba gyermekek mellé magános ür-ülőhöz vagy úrhoz. Cím a ki-adóban. 6502

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Házfelügyelőnek
ajánlkozik tisztviselő házaspár szerény fizetés vagy bútorozott lakás ellenében. Férfj irodai munkát is vállal. Cím a kiadó-ban. 6140

Külföldről
visszatért diplomás szabász el-helyezést keres elsősorú férfi-szabászatban. Beszél németül és franciául. Bővebbet a kiadóban 6503

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó
egy-két személy részére búto-rozott szoba fürdőszobahaszná-lattal, esetleg kosztall is. Meg-tekinthető 1—3 óra között Piac-utca 10., II. em., ajtó 1. 6517

Tágas
utcai légfűtéses bútorozott szo-ba fürdőszobahasználattal azon-nal kiadó. Piac-u. 28/b., II. B. 2807

Kiadó
kifűtő bútorozott szoba egy és két személyre különbejárattal. Péterfia-u. 48., házmaster. 2803

Légfűtéses
különbejárattú szoba kiadó. — Svetits-palota, harmadik lép-cső, II. em. 9. 2802

Különbejárattú
utcai, igen szép bútorozott szo-ba kiadó. József kir. herceg-u. 35., I. jobboldal. 6534

Különálló
bútorozott szoba kis előszobá-val, közeli jölevégőjű helyen intelligens, komolyabb ür-ülő részére kiadó. Vénkert, Domo-kos Lajos-utca 18. sz. 1710

Kiadó
udvari szoba Werbőczy-utca 2. alatt. Központi fűtés van. 6406

2 vagy 3 személyes
tágas bútorozott szoba kiadó Fűrdő-utca 5. vagy Andaházy-utca 3. sz. alatt kellemes, virágos udvarban, közel a villamos megállóhoz, strandfürdőhöz és egyetemhez. Nyaralóknak kiválóan alkalmas. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6106

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Egy
szép nagy szoba, konyha, speiz kiadó. Nagyvárad-u. 17. 2797

Különbejárattú
utcai szoba, előszoba teljes elátással is kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Középiskolások lányokat tanítással teljes ellátásra vállalunk. Szt. Anna 34. sz. 6511

Modern
egyszobás, konyha, speiz mellék helyiségekkel kiadó Domokos Lajos-utca 16., Vénkert. 139

Kiadó
bútorozott szoba azonnalra elátással is szép kert, csendes udvarban. Különbejárattú. Péterfia 52. 5285

Egy utcai szoba,
konyha, kamara mosóházzal szép fás udvarban azonnal kiadó. Apaffi-utca 20. 6154

KÉTSZOBÁS

Kiadó
26 pengőért újonnan festve azonnal 2 szoba, konyha, speiz baromfi- és sertéstartással. — Varga-kert, Közép-utca 14. sz. Értekezhetni Nap-utca 20. sz. alatt, 3-ik ajtó. 6447

Kétszobás
konyhás, két kamara és előszobás, mosókonyhás utcai lakás szeptember elsejére, esetleg azonnalra kiadó. Apafi-utca 20. szám. 6388

2 szoba
hallos, teljes komfortos, parkettás utcai lakás fűrdőszobával, mellék helyiségekkel november 1-től kiadó. Megtekinthető d. e. 11—1-ig, d. u. 4—6-ig Bethlen-utca 68. 6166

Kiadó
Rákosi Jenő-utca 7. alatt november elsejére kétszobás, hall, előszoba, fűrdőszoba, cselezőszoba és mellék helyiségekkel álló központi fűtéses lakás. Értekezhetni Iparkamarában. 6490

Kiadó
kétszobás utcai lakás. Eladó asztalparhelt, új szárnyas ajtó Vendég-u. 79. 6487

Kiadó
november 1-re kétszobás villa mellék helyiségekkel, gyümölcsös, szőlővel. Andrassy-út 12/b. alatt. 6510

Kétszobás
elő-, fűrdőszobás udvari lakás verandával, mellék helyiségekkel november 1-re kiadó. Varga-utca 10. 6531

Kiadó városi lakások
A Rakovszky-u. 40. sz. bérházban fsz. I. sz. kétszobás lakás azonnalra, a Hajnal-utcai bérházban A. I. 5. sz. kétszobás, a Szoboszlói-úti bérházban B. III—10. sz. kétszobás, ugyanezen bérházban C. fsz. 2. sz. egyszobás lakások november hó 1-re, a Szent Anna-u. 10—12. sz. alatti bérházban felemeleti I. sz. kétszobás, komfortos lakás lakás azonnalra kiadók. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza, I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Kiadó
november 1-re Komlósy-út 46. 2 szobás modern lakás mellék helyiségekkel. Péterfia 46. alatt I. emeleti 2 szobás balkonos garzonlakás. 6489

HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

Kiadó
3 szobás, terraszos, fűrdőszobás udvari lakás azonnal. Vár-utca 8. 6518

Háromszobás
konyhás lakás kiadó szeptember 1-re. Simonffy-u. 37. 2799

3 szobás
komfortos udvari lakás fűrdőszobával kiadó november 1-re. Bővebbet Zalai, Bundi-utca 4. 6403

Kiadó
háromszobás, konyha, előszoba speizzal november egytől. Vasváry-utca tizenhat alatt. 6454

AJÁNLAT



Fényképezőgépek
friss foto anyagok s amatőr-felvétel kioldozása. Ungár József lészerezés és foto szaküzletében, Széchenyi-u. 1 szám. Takarékosági tagoknak készpénzáron részletre. 6447

Zománcműhelyek,
passzírozók, üstök, üstházak, mülepek, mézböndönök, aquariumok, halak, elesegek, kalitkák Nagy vasüzletében, Csapó-kanyar. 6585

Aktatáskák
450 P-től, háti iskolatáskák bőrből a legolcsóbb árban beszerezhető a készítőnél. Tóthfalussy bőrdőnök, Czegléd-u. 7. Telefon: 31—48. 6523

Birkát
200 darabot felestartásra vállalkozók. Boros Tóby József, Széchenyi-u. 45 sz. 6532

Petroléum főző
öntött plattal, 5 lyukkal 35 pengő Nagy vasüzletében, Csapó-kanyar. 6494

Szentesi Pálné
kézimunkaüzletét Csapó-u. 18. alá (Wiener-palota) helyezte át. Előrajzolás olcsón. 6303

Tropikál
és vasszőnőlőnyöket az idényvégi árusítás alatt mélyen lezállított árban vehet Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-utca 10. 863

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filleres árban: **Kiadó lakás (minden szöveggel), Ez a ház eladó, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok.** 3370

Modern
kombinált szekrény, íróasztal, sötét háló, jégsekrény, esellő, képek eladók. Dégenfeld-tér 8. 6183

TELJES ELLÁTÁS

Alsóbb osztályú
diákok gondos ellátásra elfogad úri család. Wessellényi-utca 2. II. 35. 6522

Egy vagy két
középiskolások diákok gimnázium közelében úri család teljes ellátásra szeptembertől elfogad. Értekezni lehet Péterfia-utca 25. sz., házfelügyelőnél.

Tisztelettel kérjük mindazokat, akik hirdetési ügyekben posta útján a kiadóhivatalhoz fordulnak, hogy levelükhöz válszélyeztet csatolni sziveskedjenek, mert csak úgy áll módunkban válaszolni.
A kiadóhivatal.

Középiskolás
izr. úri leány teljes ellátást kaphat izr. családnál korrepetálással, zongoratanítással. Cim a kiadóban. 2795

OKTATÁS

Zongoraórák
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tanfolyam. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39. I. 654

KERESLET

Megvételre
keresek búza-, repce-, köles-, fűmagos vadrepealjat nagy- és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

Kézikocsit
keresek megvételre. Darabos-u. 61. 6515

Fajtiszta
patkányfogó kutyát keresek megvételre. Nyil-u. 34. 6527

Töltőképes
vashordót veszünk. Izsák festéküzlet. Csapó-u. 17. sz. 2793

ÜZLET-MŐHELY RAKTÁR

Pékeműhely
2 kemencés Arany János-u. 28. üzlet- és mellék helyiséggel szeptember 1-re kiadó. Bővebbet István-malomban. 6529

Fűszerüzlet
vagy üzlethelyiséget keresek átvételre. Cim a kiadóban. 2801

Fűszerüzlet
berendezéssel, egy szép szoba, konyha, kamara mellék helyiséggel azonnal eladó. Ára ezer pengő. Teglavető, Tegez-u. 69. 2805

Üzlethelyiség
nagyforgalmú piaconál, nagy kiskeresletű kiadó. Csapó-utca 41. Értekezhetni Szent Anna-utca 7. 6521

Kiadó városi üzlethelyiségek
A Ferenc József-út 26—28. sz. bérházban lévő 7. sz., a Simonffy-utcai 2. sz. bérházban lévő 14. sz. és a Vár-u. 3. sz. alatti 1. sz. üzlethelyiségek azonnalra, a Szent Anna-u. 10—12. szám alatti bérházban 11. sz. üzlethelyiség azonnalra, a 14. sz. üzlethelyiség pedig október, vagy november 1-re kiadók. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza, I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
trektorját, motorkerékpárját ja vittassa Pusztainál (Postarík), Nyil-utca 15 szám alatt Telefon 16-76 808

200 cm³ segédmotor
és 350 cm³ Nonitgomery motorbicikli eladó. Több más gyártmányú is. Péterfia 52. 6524

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas és Rézbútor-gyárban Ispótlav u 5 4784

BUTOROK

Könyvszekrény,
értékes, eladó. Kovács Aladár, Piac-u. 29. sz. 2778

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy válszfékben, jóménőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban 3385

Eladó
antik berakott sifon, bútor, antik porcellán. Hunyadi 17. 6530

Eladó
ebédlőbútor, szalontükör. Mészáros-tér 14. 6500

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

Vetőgépek,
ekék, boronák, mindenféle mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhető Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakatában. Iroda: József kir. hg.-u. 2. Gépraktár: Miklós-u. 49. 6201

ELADÓ ALLATOK

Foxiköllyök
fiatal, 1 hónapos ajándékba kizárólag kutyaszerető helyre. — Péterfia-u. 52. 6525

Keleti
pergő galambok eladók. Hajó-utca 5. sz. 6415

6 hetes
valódi vizsla vadász kutyák eladók. Teleki-utca 11. sz. 6499

BIRTOKBÉRELET

Hasonbérbe
vagy felébe azonnal kiadó város alatt 25 holdas tanyás birtok. Értekezhetni Gazdák Bankjában. 6520

42 holdas
tanyás macsi föld kiadó. Értekezhetni Pécsi Henrik zárgondnoknál, Batthyányi-utca 16. 6409

16 hold föld
3 szobás lakóházzal, várostól 5 km-re, acsádi kövesút mellett kiadó. Érdeklődni Bellegelő 52. 6414

ELADÓ HÁZ

Eladó
több kétszobás adómentes kis ház részletfizetéssel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6519

Családi ház
minden kényelemmel olcsón eladó. Casp-utca 25 6514

Vasutasoknak
igen alkalmas ház, 2 szoba, konyha és egyszobás, konyhás lakásokkal, 60 termő gyümölcsfával kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Délisor 17. szám. 5994

Debrecen legszebb helyen
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ezsaiás u (33) 51 4918

ELADÓ FÖLD

Ondódon
piac-dűlőben 4 és fél és 2 hold föld eladó. Csillag-u. 22. 6512

Kádár-dűlőben
7 hold prima föld sürgősen eladó. Értekezni: dr Pécsi és dr Pap ügyvédeknel, Werbőczy-u.

Fanesikán
16 hold tanyás föld eladó kövesút mellett. Értekezni Könyök-u. 8. 6172

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

Liba sovány drb . . . 2.20—2.30
Liba kövér kg. . . . 1.20—1.40
Kacsa kövér kg. . . . 1.10—1.25
Csirke kg. 1.10—1.20
Tyúk párja 4.00—5.60
Jérce párja 3.10—3.80
Tojás darabja 0.07—0.08
Tojás kilója 1.30—1.40

Gyümölcsiaci árak

Alma, apró kilója . . 0.20—0.36
Ószi barack kilója . . 0.50—0.80
Körte kilója 0.24—0.34
Citrom darabja 0.07—0.12
Ringlejt kilója 0.40—0.50
Szilva kilója 0.26—0.36
Szőlő, csemege kg. . . 0.50—0.60
Kajszinbarack kg. . . . 0.40—0.55
Dinnye, görög kg. . . . 0.04—0.05
Dinnye, sárga kg. . . . 0.05—0.04

Konyhakerti vetemények árai:

Fokhagyma kg. . . . 0.30—0.70
Vereshagyma kg. . . . 0.08—0.10
Zöldhagyma cs. 0.02—0.03
Burgonya rózska kg. . 0.08—0.10
" vegyes kg. 0.04 0.06
Karalábé csomója . . . 0.02—0.04
Sárgarépa cs. 0.03—0.04
Uborka 100 drb 0.16—0.40
Bab zöld kg. 0.20—0.22
Spenót és sóska cs. . . 0.01—0.02
Saláta feje 0.01—0.02
Káposzta fejeként . . . 0.02—0.10
Kelkáposzta drb 0.02—0.08
Tök drb 0.02—0.10
Karfiol drb 0.08—0.20
Paprika 100 drb 0.50—1.20
Zöldtengeri csöve 0.01—0.02
Paradicsom kilója . . . 0.08—0.12

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója . . 0.32
Félbarna kenyér kilója . 0.28
Barna kenyér kilója . . . 0.24
Rozskenyér kilója 0.20
Péksütemény darabja . . 0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója . . 0.26
Búzaliszt 0-ás kilója . . . 0.26
Búzaliszt 2-6s kilója . . . 0.23
Búzaliszt 4-es kilója . . . 0.25
Búzaliszt 8-as kilója . . . 0.18
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kilója 0.18
Korpa kilója 0.10

Építkezés céljára

alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

ELADÓ INGÓSÁG

Ablak
2 drb 150.80 cm. széles, ócska, de jó állapotban van, tokkal együtt eladó. Értekezni Magyar ucca 9., Csapókert. 6523

Egy főlősleges,
teljesen új, 8 fűtőtőstől álló Mayer dauergép eladó. Nagy Kata hölgyfodrász, Kossuth-u. 11. sz. 6405

Egy darab
egészen új állapotban levő 16-os kakasos vadászpuska olcsón eladó. Arany János-u. 47., keresztépület. 6149

KÜLÖNFÉLE

Kétszáz birka
3 évre felébe kiadó. Hajdúdorog, I. k. 155. sz., Bodnár Gábor. 6526

10.000 vályog
eladó. Teglavető, Tegez-u. 69. 2806

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András